

**?Gasta demasiado en impresos?...
Le conviene encargarlos en
Talleres Gráficos «Diario de Burgos»
Vitoria, 13 -- Teléfono, 2852**

S. S. Juan XXIII bendice a los agricultores españoles

Coincidiendo con el fin de los Ejercicios Espirituales radiados, dirigió un mensaje a todos los hombres y mujeres del campo Pobiet y otros famosos ciclistas, recibidos por el Pontífice

Madrid. — Radio Nacional de España difundió ayer, en la sesión final de los Ejercicios Espirituales para hombres y mujeres del campo, retransmitidos durante la presente semana el siguiente mensaje de Su Santidad Juan XXIII:

«Se llena de regocijo nuestro espíritu al dirigiros a vosotros, amadísimos agricultores españoles que habéis seguido en estos días con particular fervor los ejercicios espirituales radiados, para testimoniarnos nuestra benevolencia y expresaros todo el afecto que hacia vosotros experimenta nuestro corazón.

Y hacemos esto especialmente movidos por el deseo de que conozáis que en medio de la soledad universal por el bien de la Iglesia nos sentimos siempre muy cerca de cada uno de vosotros. Comprendemos el sacrificio que encierra vuestro trabajo, las inquietudes a que se ve sometida vuestra existencia diaria. A ello nos ayuda no poco la condición social de la familia en cuyo seno vivimos por vez primera la luz del Mundo. Por eso, en favor del campesino tan ejemplarmente ligado al terreno y tan probado a veces, nos complacemos en repetir, haciéndola oración de nuestros labios, la bendición de Isaac a Jacob: «Déte Dios el rocío del Cielo y la grosura de la Tierra, y abundancia del vino y trigo.» (Gen. 27, 28).

Que la palabra de Dios, que celosos predicadores han sembrado ahora en vuestras almas, germine y fructifique al ciento por uno para que os mantengáis fieles en el cumplimiento de los deberes cristianos y conservéis la confianza en la providencia del Padre celestial que hace que no falte el sustento a las avesillas del cielo y viste de hermosas galas a las flores (Cfr. Mart., 6, 25).

Continuad, pues, firmes en la fe y en las sanas tradiciones de vuestros mayores, con una constante preocupación por perfeccionar vuestra instrucción religiosa e incrementar el patrimonio espiritual que aquellos os han transmitido.

La excelsa Madre de Dios, presente en medio de vuestras labranzas y faenas agrícolas desde los innumerables santuarios y ermitas que como estrellas adornan los campos de España, os sea propicia, defienda de todo peligro vuestras vidas, dé fecundidad a vuestras tierras, paz y prosperidad a vuestros hogares.

Pidiendo para todos la perseverancia en los santos propósitos que habéis formado en estas jornadas, en prenda de copiosos dones del Altísimo, queremos daros desde lo íntimo de nuestra alma y a vosotros, a vuestras familias y a todo el amadísimo pueblo español una particular bendición apostólica.

Del Vaticano, 24 de Enero de 1959. — Joanne Papa XXIII.

NOMBRAMIENTO
Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo ha nombrado el Cardenal Tedeschini, protector de las Hermanas de María Reparadora. — Efe.

POBIET Y OTROS CICLISTAS, RECIBIDOS POR EL PAPA
Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo ha recibido en audiencia privada a un grupo de ciclistas acompañados de sus familias, que luego visitaron al Cardenal Tardini, secretario de Estado, quien en su juventud fue muy aficionado al ciclismo.

Entre los ciclistas figuraba el campeón mundial en carretera, el italiano Ercolite Baldini, el español Miguel Poblet y el austriaco Ursula Carter, se hallaba de visita en casa de su hermana.

Los dos hermanitos cogieron el bebé, jugaron con él un buen rato y luego lo metieron en el horno de la cocina eléctrica, encendieron éste y se fueron.

La madre halló al niño asado cuando regresó a casa asustada por haber enviado a su sobrina a buscar al pequeño y que no lo pudo encontrar en su habitación.

PECES TRANSPORTADOS EN BOLSA DE NYLON
Viena. — Por vía aérea han llegado numerosos peces tropicales del Mar Rojo, contenidos en bolsas independientes de nylon llenas de agua y oxígeno. El biólogo vienés Hackinger consiguió últimamente hacerse con esos peces, pertenecientes a especies que no se había logrado capturar, hasta ahora. — Efe.

VIAJE DEL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO A LA CAPITAL FRANCESA
Se entrevistará con personalidades políticas del país vecino

Hoy llegará a Madrid el secretario adjunto de Defensa de los Estados Unidos, Mr. Quarles

La moda en París

Un niño de nueve meses asado vivo en Filadelfia

Jugando dos de sus hermanos le metieron en el horno

Filadelfia. — Un niño de nueve meses ha sido asado vivo en el horno de su casa por dos hermanos de cuatro y cinco años que irrumpieron en el piso de la criatura mientras la madre de ésta, Ursula Carter, se hallaba de visita en casa de su hermana.

Los dos hermanitos cogieron el bebé, jugaron con él un buen rato y luego lo metieron en el horno de la cocina eléctrica, encendieron éste y se fueron.

La madre halló al niño asado cuando regresó a casa asustada por haber enviado a su sobrina a buscar al pequeño y que no lo pudo encontrar en su habitación.

Sombrero de tipo "Kalmonks", en piel, de color verde-oliva, con borla del mismo tono, creación de Mari-se. — (Foto François de Lapérou)

PRORROGA DE LOS ACUERDOS COMERCIALES CON BELGICA Y HOLANDA

Hasta que España concierte un convenio global con la O.E.C.E.

Madrid. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica:

«Por canjes de notas celebrados, de una parte entre nuestra Embajada en Bruselas y el Ministerio de Negocios Extranjeros belga, y de otra entre la Embajada de los Países Bajos en Madrid y este Ministerio de Asuntos Exteriores, han sido prorrogados los acuerdos de comercio y de pagos hispano-belgas y los hispano-holandeses. Todos ellos quedarán vigentes hasta el 30 de Junio del presente año o hasta la fecha de la entrada en vigor del acuerdo global de comercio y de pagos que España se propone firmar con la O. E. C. E.»

BODA EN VENECIA



Venecia. — De todo el Mundo es sabido que en Venecia las calles son canales y las gondolas y otras embarcaciones transportan a la gente, como si se tratara de automóviles. Así, pues, esta escena de la salida de una novia de su casa para irse a casar es frecuente, aunque en este caso la expectación tenga doble motivo al tratarse de una pareja distinguida: la escritora americana Nina Lee Allen y el Conde Pasi. En la foto, éste ayuda a su prometida a subir a la canoa que los condujo a la Basílica de San Marcos, donde se celebró la boda. — (Foto CIFRA)

Al parecer, Rusia prorrogaría el plazo por ella fijado respecto a Berlín si para entonces hubiera negociaciones con el Oeste

Unas declaraciones en tal sentido hechas por Mikoyan han sido bien acogidas en Washington y Londres

EE. UU. estarían dispuestos a considerar una "confederación de las dos Alemanias"

Berlín. — En una conferencia de Prensa, celebrada en Moscú, el vicepresidente soviético Mikoyan, dijo que la Unión Soviética está dispuesta a escuchar contraproposiciones del Oeste.

«El que fijásemos una fecha tope sobre la cuestión de Berlín no es nada anormal porque las negociaciones no pueden durar indefinidamente. Lo principal no es la fecha, sino celebrar conversaciones. Si hubiese buena voluntad por parte occidental, las negociaciones podrían prolongarse unos días o unos meses».

Esto se interpreta en el sentido de que la Unión Soviética está dispuesta a prorrogar la fecha tope del 27 de Mayo si para dicha fecha ha comenzado las negociaciones. — Efe.

SE ACOGE BIEN LA NUEVA ORIENTACION RUSA SOBRE LA CUESTION DE BERLIN

Washington. — Ha sido bien acogida por los Estados Unidos la orientación soviética de inclinación a una conferencia cuatripartita.

El Departamento de Estado ha declarado que «se alegra de ver» que las gestiones que realiza el vicepresidente soviético, Anastas Mikoyan, al regreso de su visita a los Estados Unidos, son más fructíferas que las de mantener el punto muerto de la crisis berlinesa (el ultimátum de entregar la ciudad a las autoridades de la República Democrática Alemana el 27 de Mayo próximo) y se orientan hacia una conferencia sobre el problema.

Aunque en los medios oficiales se asegura que la posición occidental permanece invariable, y los aliados insistirán en la reunificación germana en forma tal que pueda permanecer dicho país dentro de la NATO — si la misma Alemania lo desea — y mantener los lazos que la unen con las restantes naciones occidentales (la postura soviética de que Alemania ha de ser neutralizada, desmilitarizada o aislada de Europa occidental), los occidentales estarían dispuestos a considerar una «confederación» de las dos Alemanias, si Rusia está dispuesta a que dicha reunificación se haga en forma tal que los comunistas no dominen el nuevo país.

Esta es justamente la postura de Dulles, expresada recientemente en una conferencia de Prensa, al decir que la celebración de elecciones libres no sería la única vía para la reunificación de Alemania. — Efe.

NO PUEDE ACTUAR POR SI MISMO

Bonn. — La República Federal Alemana no podrá tener un ejército que «actúe por sí mismo», ya que a éste le falta el requisito más importante para una guerra «nacional»: una organización de abastecimiento independiente de sus aliados.

La noticia, dada por la agencia D. P. A., dice que el general Albert Schnez, encargado de la sección de abastecimiento del Ministerio de Defensa alemán, ha

declarado que la mayor parte de los suministros del ejército de Alemania occidental, deberían estar almacenados en la costa atlántica y al Sur de Noruega, y ser custodiados por fuerzas de otros países miembros de la OTAN. — Efe.

PROTESTA

Washington. — El miembro de la Cámara de representantes, Cleveland M. Bailey, ha urgido al Departamento de Estado para que «proteste vehementemente» ante el Gobierno de la República Federal Alemana por sus proyectos de restringir las importaciones de carbón estadounidense.

Bailey imputa a la competencia del Mercado Común Europeo — las minas del Benelux — la decisión germana. — Efe.

GRAVE AMENAZA PARA ED GOBIERNO FANFANI

Roma. — El ministro italiano de Trabajo, Ezio Vigorelli, se ha negado a retirar su dimisión, y está preparando una campaña para llevar su partido, el socialdemócrata, a una alianza con el socialista de Pietro Nenni.

La postura de Vigorelli es una grave amenaza para la estabilidad del Gabinete del actual primer ministro Fanfani, ya que los socialdemócratas constituyen una fracción importante de la coalición gubernamental.

Las causas de la dimisión de Vigorelli hay que buscarla en las desavenencias surgidas entre él y Saragat, jefe de los socialdemócratas. — Efe.

Méjico rompe sus relaciones diplomáticas con Guatemala

Méjico. — Méjico ha roto sus relaciones diplomáticas con Guatemala, como resultado de la disputa entre ambos países por haber sido atacados barcos de pesca mejicanos por aviones guatemaltecos el 31 de Diciembre último. — Efe.

FRONDIZI DEVUELVE LAS INDUSTRIAS "BEMBERG"

Buenos Aires. — El presidente Frondizi firmó un decreto devolviendo las gigantes industrias "Bemberg" a sus propietarios, poco antes de salir para Washington, según ha hecho hoy público el Ministerio de Economía.

PROTESTA

La Habana. — Diplomáticos extranjeros acreditados en esta capital informan que han presentado una «enérgica protesta» contra la súbita suspensión por parte del Gobierno cubano de la concesión de visados de salida para los refugiados que se encuentran en las Embajadas de La Habana.

Se complementan las pensiones por incapacidad permanente

Según una encuesta, las técnicas de productividad han conseguido en general resultados satisfactorios

El primer centro de rehabilitación de España se instalará en Tarrasa

Madrid. — Los grupos de peletería y confección y el de fabricantes de cuero técnico, se han reunido en el Sindicato nacional de la Piel para examinar la situación de la industria, que atraviesa un período de crisis. Se pidió la continuación de una ponencia que se ocupe de las necesidades de la industria y estudie la fórmula que impida la entrada de contrabando de pieles y abrigos confeccionados. También se ha informado que debe solicitarse un cupo mínimo de 350 toneladas para la importación de cueros de búfalo y fue nombrada una ponencia para regular la distribución de cueros que puedan importarse. — Cifra.

ENCUESTA
Madrid. — En una reciente encuesta llevada a cabo por la Acción Social Patronal sobre los resultados obtenidos por las empresas desde que comenzaron a aplicar las técnicas de productividad, demuestra que un 90 por ciento han conseguido aumentos en los rendimientos de trabajo; un porcentaje igual ha aumentado la retribución de sus trabajadores; el 45 por ciento han con-

seguido mejoras de calidad y el 35 por ciento han experimentado una reducción en los desperdicios. Para esta encuesta se seleccionaron 200 sociedades, elegidas como muestra representativa de la gran empresa, y otras 200 asociadas a acción patronal. — Cifra.

COMPLEMENTO DE PENSIONES

Madrid. — Por decreto del Ministerio de Trabajo, aprobado en Consejo de ministros, se complementan las pensiones por incapacidad permanente absoluta para todo trabajo, del seguro de accidentes y de enfermedades profesionales, e igualmente para los pensionistas de segundo grado de síncosis.

Tal decreto representa una notable mejora de prestaciones, en tanto el Ministerio de Trabajo revisa el régimen de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales.

CENTRO DE REHABILITACION

Tarrasa. — El primer centro piloto de rehabilitación de España va a ser inaugurado en el hospital casa de caridad de San Lázaro de Tarrasa, el día 1 de Mayo próximo, en el lugar donde se encuentran actualmente las dependencias del centro de Fisioterapia.

En la actualidad se construye de nueva planta un solarium y un gimnasio, además de otras instalaciones complementarias. Las obras tienen un costo de 600.000 pesetas, sufragadas casi íntegramente por la Dirección general de Sanidad.

La capacidad del centro será de 50 niños internos, aunque a las clases y sesiones de recuperación podrán asistir casi el doble. Se atenderá a los enfermos de poliomielitis, hemiplejía, reumatismo, parálisis cerebral y otras dolencias. Como jefe psicoterapeuta ha sido designada la doctora doña Elena Salva. — Cifra.

FRONDIZI, EN NORTEAMERICA



Charleston. — El presidente Frondizi, durante la lectura de su discurso a los representantes de la Prensa norteamericana en su llegada a los Estados Unidos en visita oficial. El ministro de la Embajada argentina en Washington, Orfila, detrás de Frondizi, tradujo el discurso que fue leído en español. — (Foto CIFRA)

Mejorase la marca mundial de vuelo sin parada

Las Vegas. — Dos aviadores veteranos han mejorado la marca mundial de resistencia de vuelo, sin parada, establecido el pasado otoño por dos tejanos en cincuenta días. Robert Timm y John Cook, ambos norteamericanos, batieron oficialmente la marca anterior al mantenerse en el aire, después de las ocho de la mañana a bordo de un pequeño avión "Cessna 72".

Los dos pilotos han manifestado que confían en permanecer en el aire alrededor de sesenta días.

Méjico rompe sus relaciones diplomáticas con Guatemala

Protesta de varios embajadores acreditados en Cuba

FRONDIZI DEVUELVE LAS INDUSTRIAS "BEMBERG"

PROTESTA

Se complementan las pensiones por incapacidad permanente

Según una encuesta, las técnicas de productividad han conseguido en general resultados satisfactorios

El primer centro de rehabilitación de España se instalará en Tarrasa

COMPLEMENTO DE PENSIONES

Tal decreto representa una notable mejora de prestaciones, en tanto el Ministerio de Trabajo revisa el régimen de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales.

CENTRO DE REHABILITACION

Mejorase la marca mundial de vuelo sin parada

Charleston. — El presidente Frondizi, durante la lectura de su discurso a los representantes de la Prensa norteamericana en su llegada a los Estados Unidos en visita oficial.

Ayer

LA expansión que la ciudad va alcanzando, como consecuencia del ensanche experimental por su área edificada, consecuencia del incremento demográfico de la población, tiene, como es lógico, sus ventajas y sus inconvenientes.

Cierto que aquellas adquieren un volumen mucho mayor que el de éstos. Pero, con todo, traen aparejados un problema, muy digno de ser considerado y al que ya oportunamente, aludimos en esta primera sección: van desapareciendo las zonas que circundaban la ciudad y abastecían a ésta de frutas y hortalizas en condiciones hoy, realmente, inimaginables.

Los típicos rincónes de Burgos, aquellos que se señalaban por las eras y los huertos, van dejando de ser. Y los barrios afectados se han enlazado con el mismo corazón de la ciudad, convirtiéndose en grandes núcleos urbanos y urbanizados.

Esto nos parece muy bien. Pero, no por eso, deben quedar olvidados del todo aquellos poblados que siempre tuvieron notorio carácter y que hoy se encuentran, desde luego, sumidos en un completo abandono.

Cierto que los problemas de pavimentación van siendo cada vez más urgentes y que, por eso mismo,

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.

Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimiento: Miguel Angel de Urquía García, María Natividad Huerta del Val, Francisco-Javier Sanz Martínez, María del Carmen Sáez Soto y Carlos Andrés Sáez Soto.

Matrimonios: Don José Río y Río con doña María Piedad Fernández Gutiérrez, mañana a las doce y media, en La Anunciación de Nuestra Señora, y don Francisco-Javier Oyarzum Olazábal con doña María Gloria Collina Martín, mañana, a las doce y media, en San Cosme.

Defunciones: Crispín de la Fuente Alvaro, de Moncalvillo de la Sierra, quince años, Hospital provincial.

LETRAS DE LUTO. — A los 70 años de edad y confortado por los Santos Sacramentos y la Bendición

Proximamente OGERMA

Industriales y almacenistas de la Alhóndiga

Dispone de almacenes de vinos, misma zona y algunos lindantes a los actuales de expropiación, amplísimos y dotados con depósitos vinícolas y mobiliario industrial. Otros en distintas zonas, en venta y traspasos.

UNCETA, Vega, 5

Proximamente OGERMA

Sastrería Mayor

El traje que regala ha correspondido esta semana a don Enrique Martínez, que vive en Fernán González, 24, con el núm. 116.

Proximamente OGERMA

VIAJANTE

se necesita con carnet de conducir, preferible conozca ramo eléctrico. Escribir Apartado 117, número 527. Burgos.

Locales muy amplios

y de gran altura, propios para agencia de transportes o almacenes, exentos de contribución. Vitoria, 105. Se venden.

BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 25 de Enero de 1929

EN la sesión celebrada por el Ayuntamiento, fue aprobada una proposición de la Alcaldía, sobre que se solicite del Ministerio de Fomento el nombramiento de un ingeniero del Patronato de Firmas Especiales para que, en unión de los designados para redactar el proyecto de Estación Unica de Burgos, pueda estudiar el cruce de la carretera de Madrid con el ferrocarril del Norte y la vialización del trazado que se solicite.

ESTA tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Gobierno con don Domingo Polo y Polo, vecino de Salamanca, que en este año será el organizador de las corridas de toros de la feria, percibiendo una subvención municipal de 7.500 pesetas. Se acordó lidiar una corrida de don Ernesto Blanco, antes Parladé y otra de acreditada divisa. En cuanto a toreros se barajan los nombres de "Chicuelo", Barrera, "Gitanillo de Triana", Félix Rodríguez, "Armillita Picho", "Valencia I", "Niño de la Palma" y Belmonte, si éste reapareciera.

LA temperatura máxima de hoy fue de 1,0 a la sombra y la mínima a la sombra, de 0,0.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación Administrativa de Educación Nacional

PLAZO PARA PRESENTACION DE INSTANCIAS. — El plazo de admisión de instancias para matricularse para oposiciones a ingreso en el Magisterio, finaliza el día 29 del actual, a las 13,30.

TÍTULOS. — Se han recibido en esta Delegación, proce-

dentes de la Escuela del Magisterio de Soria y de Logroño, títulos de maestras de Primera Enseñanza a favor de doña Petra Artaza Márquez y doña Anunciación Pérez Delgado, los cuales pueden ser recogidos por las interesadas.

Delegación de Hacienda

TESORERÍA. — Se pone en conocimiento de los contribuyentes por el concepto de Patente Nacional de Circulación, de las clases "A" y "D" la obligación en que se encuentran de proveerse en la oficina recaudatoria a que pertenezca el pueblo donde están matriculados, de la patente correspondiente al año actual, dentro del periodo voluntario de cobranza que dará principio el día 1.º de Febrero próximo y terminará el día 10 de Marzo; debiendo advertirse que de no verificarse dentro de dicho plazo incurrirán en el recargo del 20 por 100, que se reducirá al 10 por 100 si lo realizan dentro de los diez últimos días del referido mes de Marzo.

Y con respecto a los comprendidos en la clase "A" del Art. 33 de la Patente complementaria en el número 2.º dispone: "La Patente Nacional de Circulación de la clase "A" no será otorgada a los obligados al pago de la misma sin previa justificación de haber hecho la oportuna declaración de la Patente Complementaria correspondiente al año anterior, caso de estar sujeto a ella por el vehículo o vehículos de que se trate, para lo que habrá de presentarse el duplicado de la hoja modelo número 7 u 8."

industriales expendedores de esta capital que a continuación se relacionan:

Con cincuenta pesetas: Don Graciano Gómez y doña Felicitas Horgueta, de quesestales; con cien, don Antonio Ruiz, de comestibles; don Zacarías Estébanez, frutero; doña Casadas Martínez, droguero; y don Jesús Ortiz, carbonero; con doscientas: don Juan Gallo, carbonero y con quinientas: don Gregorio García, panadero y don Virgilio García, carbonero.

Sala de Fiestas

Hoy debut de la encantadora vocalista y canzonetista **LÓLITA GONZÁLEZ**. Completan el programa la magnífica bailarina **ELISA ALBENIZ** la estrella de la canción y el baile **ESTRELLITA SANTERO** y la Orquesta "REX".

De 1 a 2, Vermont-balle; de 330 a 5, café y atracciones; de 530 a 7, sesión especial de variedades; a las 730, animado baile; de 1130 a 2, baile - espectáculo.

Local 400 metros cuadrados

Se necesita en alquiler a poder ser nave independiente, Burgos o alrededores. Escribir núm. 1.000 esta Administración.

Proximamente OGERMA

EL CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo de ayer resultó premiado con 250 pesetas el número 116 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 16.

SE ENCUENTRA VACANTE

la taberna de Galarde. Tratar con el alcalde.

GUÍA DEL ESPECTADOR

COLISEO. — "Tres pasos hacia la horca" (2) y "Los aventureros del Mekong" (3 s. c.).

AVENIDA. — "French Can-Can" (3R).

CALATRAVAS. — "Los hermanos corsos" (3) y "Duelo de pasiones" (3R).

GRAN TEATRO. — "Aventuras de Arsene Lupin" (3).

CORDON. — "El gran jefe" (2).

ASTORIA. — "Las chicas de la Cruz Roja" (2) y "No me abandones" (2).

REX. — "Dos mujeres en la niebla" (3R) y "El Talismán" (1).

Ecós del Municipio

MULTAS. — Por la Alcaldía Presidencia han sido multados, durante la semana última, por irregularidades en el peso de los artículos de primera necesidad los

Local 400 metros cuadrados

Se necesita en alquiler a poder ser nave independiente, Burgos o alrededores. Escribir núm. 1.000 esta Administración.

Proximamente OGERMA

Local 400 metros cuadrados

Se necesita en alquiler a poder ser nave independiente, Burgos o alrededores. Escribir núm. 1.000 esta Administración.

Proximamente OGERMA

Local 400 metros cuadrados

Se necesita en alquiler a poder ser nave independiente, Burgos o alrededores. Escribir núm. 1.000 esta Administración.

Proximamente OGERMA

Local 400 metros cuadrados

Se necesita en alquiler a poder ser nave independiente, Burgos o alrededores. Escribir núm. 1.000 esta Administración.

Proximamente OGERMA

Local 400 metros cuadrados

Se necesita en alquiler a poder ser nave independiente, Burgos o alrededores. Escribir núm. 1.000 esta Administración.

Proximamente OGERMA

Local 400 metros cuadrados

Se necesita en alquiler a poder ser nave independiente, Burgos o alrededores. Escribir núm. 1.000 esta Administración.

ARRIENDOS

PABELLON Industrial 100 a 200 metros cuadrados tomarse en arriendo. Teléfono 3967. SE DESEA local para gallinero. Rey Don Pedro, 42. Tienda.

ARRIENDO pabellón de 75 metros y otros locales. Florián Ruiz, Enrique III, San Pedro de la Fuente.

AUTOMOVIL Y ACCESORIOS

AUTOMOVILISTAS!! Matrículas nuevas, transacciones. Carnets de conductor, tramita rápidamente. Gestoría Quintanilla.

SEGURA. Ford Anglia HP, seminuevo, bien cuidado.

SEGURA. Mercedes 180 Diesel, seminuevo, precio interesante.

SEGURA compra camiones nuevos, pago contado. Paseo Molino, 3, (Legazpi).

SEGURA. Leyland Comet.

SEGURA. Austin E. M. C.

SEGURA. Eaurer 10 toneladas, fábrica, tonelador nombre comprador, magnífico chasis, largo y bajo, propio ómnibus y mercancía voluminosa.

SEGURA. Paseo del Molino, 13. (Legazpi). Informes en Burgos, Casa Miguelo, San Pablo, 3. Teléfono 3776.

SEGURA. Man 145.

PEGASOS y Ebro, estrenar, entrega inmediata. Leyland, Man, Mercedes, Bedford, Steyr y otros últimos modelos. Todos magnífico estado, precios ínteresantes y máximas facilidades.

SEGURA. Siempre precios interesantes.

SEGURA compra automóviles nuevos, pago contado. Paseo Molino, 13. (Legazpi).

GARAJES Segura. Paseo Molino, 13. (Legazpi).

SEGURA. Plymouth Diesel estrenar.

SEGURA. Firma legalmente autorizada para importación y compra-venta de camiones y automóviles y recambios legítimos en sus cuatro especialidades de Leyland, Man, Mercedes, Styr. Paseo Molino, 13. (Legazpi).

VENDO furgoneta Dodge. Tratar: Gandía, Salas de Euzelha.

AUTOMOVILISTAS!! Matrículas nuevas, transacciones. Carnets de conductor, tramita rápidamente. Gestoría Quintanilla.

SEGURA. Ford Anglia HP, seminuevo, bien cuidado.

SEGURA. Mercedes 180 Diesel, seminuevo, precio interesante.

SEGURA compra camiones nuevos, pago contado. Paseo Molino, 3, (Legazpi).

SEGURA. Leyland Comet.

SEGURA. Austin E. M. C.

SEGURA. Eaurer 10 toneladas, fábrica, tonelador nombre comprador, magnífico chasis, largo y bajo, propio ómnibus y mercancía voluminosa.

SEGURA. Paseo del Molino, 13. (Legazpi). Informes en Burgos, Casa Miguelo, San Pablo, 3. Teléfono 3776.

SEGURA. Man 145.

PEGASOS y Ebro, estrenar, entrega inmediata. Leyland, Man, Mercedes, Bedford, Steyr y otros últimos modelos. Todos magnífico estado, precios ínteresantes y máximas facilidades.

SEGURA. Siempre precios interesantes.

SEGURA compra automóviles nuevos, pago contado. Paseo Molino, 13. (Legazpi).

GARAJES Segura. Paseo Molino, 13. (Legazpi).

MUEBLES - TAPICERÍA Para

Arde. Graíno, 7 - Tf: 1322

Proximamente OGERMA

Local 400 metros cuadrados

Se necesita en alquiler a poder ser nave independiente, Burgos o alrededores. Escribir núm. 1.000 esta Administración.

Proximamente OGERMA

Local 400 metros cuadrados

Se necesita en alquiler a poder ser nave independiente, Burgos o alrededores. Escribir núm. 1.000 esta Administración.

Proximamente OGERMA

Local 400 metros cuadrados

Se necesita en alquiler a poder ser nave independiente, Burgos o alrededores. Escribir núm. 1.000 esta Administración.

Proximamente OGERMA

Local 400 metros cuadrados

Se necesita en alquiler a poder ser nave independiente, Burgos o alrededores. Escribir núm. 1.000 esta Administración.

MISCELANEA MUNDIAL

UN COLOSAL ESFUERZO

Por Antonio ORTIZ MUÑOZ

El Rey Balduino ha prometido días pasados otorgar la independencia al Congo. Bélgica —acaba de decir el Monarca— está firmemente resuelta a conducir al Congo hacia la independencia, sin retraso innecesario, pero también sin una inconsiderada prisa.

El soberano agregó que la independencia solamente podría llegar a ser un hecho tras el establecimiento de instituciones sólidas y bien equilibradas.

Con la creación y funcionamiento de tales organismos, que aseguren vida propia a la antigua colonia en todos sus aspectos, Bélgica quiere resaltar la magnífica ejecutoria desplegada en el vasto territorio, sometido a su tutela durante medio siglo. Porque ha sido el pequeño país europeo quien ha logrado en tan corto período la total transformación de aquellos territorios, cuya superficie abarca unas ochenta veces la de la Metrópoli.

Durante siglos, el Congo permaneció desconocido. Hasta la pasada centuria, el centro africano era un lugar misterioso, al que no llegaban los pasos decididos de los exploradores. Quedó bien pronto truncada la hazaña del portugués Diego Cao, quien en 1482, a las órdenes de Enrique el Navegante, descubrió la desembocadura del río Congo, al que los nativos llamaban "Zadi", es decir, "gran agua". El reino del Congo, que luego incluso a contar con un embajador en Roma y del que el portugués Eduardo López nos legó una "verdadera descripción", fue brutalmente deshecho, y los europeos se replegaron a la costa. Sólo algún que otro misionero se aventuraba a internarse en la selva frondosa para contemplar con amargura que la idolatría, el fetichismo y el salvajismo se habían adueñado de las tribus, empujadas antaño por la Luz verdadera.

El encuentro de Livingstone y Stanley el 10 de Noviembre de 1871 en territorio de Tanganika, marcó el "redescubrimiento" del Congo para los europeos. Seis años más tarde, el Rey Leopoldo II reunió en Bruselas una conferencia internacional, para organizar la exploración del centro africano y establecer estaciones científicas y hospitales de ayuda a los exploradores. El Rey belga ponía los primeros jalones en la brillante campaña de colonización del Congo.

Cinco años fueron suficientes para transformar el país. Se pudieron efectuar exploraciones hasta el interior, visitar pacíficamente cientos de pueblos indígenas, fundar escuelas, iglesias y hospitales y concertar con los jefes más de quinientos tratados de amistad.

El Congo se trunca Estado independiente. Pronto se arrojan sobre él los árabes "esclavistas", dispuestos a sacar tajada en aquel río repleto, escaso de recursos y débil de autoridad. Llegan a Bruselas peticiones de auxilio, y Leopoldo II acude en ayuda de los congoleños. Las tropas belgas, en rápidos y decisivos combates, acaban con el dominio sangriento de los árabes "esclavistas" y el Congo pasa a depender de la Monarquía, quien a su vez, lo transmite a la nación belga.

Imperta mucho ofrecer el balance de las actividades desarrolladas por Bélgica en el Congo, ahora que el Monarca belga anuncia a los nativos su pronta independencia. Más difícil resulta exponer en pocas líneas la formidable labor desarrollada. Bastó sólo que el país pasase al dominio y tutela de Bruselas para que desapareciese de raíz la esclavitud, se persiguiese con celo el canibalismo y los sacrificios humanos, reinase el orden, se organizaran la administración y la justicia en todo el país y se instalase la primera armazón económica, que diese a la colonia base para su desarrollo.

Aquella situación privilegiada se ha convertido hoy, al cabo de los años en una exuberante florecimiento. Asombrán las cifras en las que se resume y concreta la magnífica prosperidad alcanzada por la colonia en el medio siglo de tutela belga. Basta un viaje de pocos días por el Congo, para admirar el colosal esfuerzo desplegado por los colonizadores en todos los terrenos. Desde el religioso al cultural. Misiones florecientes y prósperas, que cuidan no sólo del espíritu, sino del cuerpo en formidables dispensarios y sobrias clínicas, donde el nativo se siente atendido tan bien como si estuviera en Europa. Legiones de misioneros, entregados con ardor a la obra, enseñan las almas y los cuerpos de los negros, y abren sus inteligencias a la luz de la Verdad y de los conocimientos que harán de ellos un hombre civilizado y útil a la sociedad. Talleres y escuelas, Institutos y Universidades. La estadística es bien elocuente. 27.080 escuelas y dos Universidades interraciales, para 1.732.809 alumnos; 2.682 establecimientos sanitarios, con 75.863 camas disponibles.

En el aspecto de comunicaciones, citemos sólo los 15.390 kilómetros de vías navegables; los 140.676 kilómetros de carreteras, y los 5.120 de red ferroviaria, sin olvidar los 8.543.279 kilómetros recorridos por los aviones, a través del cielo congoleño, en el año último, y los 128.218 viajeros transportados.

Si nos adelantamos en el terreno económico, merece destacarse el volumen de las importa-

ciones, que en el año último ascendió a más de veintimil millones de francos congoleños (casi a la par con la peseta).

Va a rodarse una película sobre la vida de Tyrone Power

Un dentista de Nápoles socios perfecto, representará el papel de «Ty»

NÁPOLES.—(Crónica del correspondiente de la Agencia «Fiel» para DIARIO DE BURGOS).—Tyrone no ha muerto. Tyrone está vivo. Vive en Nápoles, en la calle de Roma núm. 106.

Claro que este «milagro» sólo es verdad a medias. En el 106 de la calle de Roma, en una casa levantada en el corazón de la vieja ciudad, vive, no «Ty», sino su «socio» perfecto, el odontólogo Antonio Morra Greco.

ELLA CORRIÓ HACIA ÉL.

Una tarde de Abril de 1948 el joven Antonio se paseaba a lo largo de la calle Caracciolo.

«¡Hello Ty!» —le dijo un gran productor romano, de paso por Nápoles, dándole un fuerte palmotazo en la espalda.

«—Está en un error, señor. Yo soy Antonio Morra Greco, estudiante de odontología... Tome, mire mi documentación...»

El productor le examinó con ojos incrédulos y miró a Antonio, primero de frente, luego de perfil.

«—Es increíble! —murmuró.

Al día siguiente se encontró en Roma con el verdadero «Ty» que rodaba una película.

Tengo curiosidad por conocerle —dijo el actor— Sobre todo ahora que busco un «dobles».

Y llamó a Antonio. El encuentro tuvo lugar en el parque de la fastuosa «Villa Madama».

Al día siguiente, Linda Christian vino a ver a Tyrone. Apareció Antonio y ella corrió hacia él. Era el dentista. Tyrone había querido reírse un poco.

«HE RECIBIDO CARTAS DE PÉSAME»

Antonio no hizo de doble. También renunció a hacerse actor a pesar de unos ensayos primeros muy satisfactorios.

Abrió una clínica dental que inmediatamente fue de las más frecuentadas, quizá por su semejanza con «Ty» y las cosas estaban así cuando murió el gran actor.

«He sufrido como si esta desgracia me afectase personalmente —dice Antonio. Y lo más curioso es que he recibido cartas de pésame, flores...»

El doctor Morra Greco recibió igualmente un telegrama de los productores de «Salomón y Saba».

«—Quiere continuar el papel de Tyrone?»

Antonio vaciló. Los productores también. Y han terminado por rehacer la película con Yul Brynner. Pero Antonio parece destinado a emprender el camino de Hollywood. Se piensa rodar una película sobre «Ty» y su «socio» ha sido invitado a representar el principal papel. Sus admiradores napolitanos ya le llaman «Anty».

Georges FOSCOLO

contra veinticuatro mil millones de exportaciones, de las que fueron los principales usufructuarios la Unión Económica Belgo-Luxemburguesa y los Estados Unidos.

La producción minera —antes en completo abandono— alcanza hoy cuantiosas cifras, entre las que destacan los quinientos millones y medio de quintales de diamante industrial y las 300.000 toneladas de cobre y otras tantas de manganeso y los doce mil kilos de oro fino.

En el aspecto agrícola, hay que parar mientes en los ocho millones de toneladas de toneladas de mandioca, dos millones de toneladas de plátano, 300.000 de maíz, y 300.000 de caña de azúcar.

La foresta proporcionó el pasado año cerca de un millón de metros cúbicos de madera en bruto y tres millones y medio de leña.

Este gigantesco esfuerzo, esta colosal obra colonizadora, ha sido posible merced a una formidable administración y sabias reglas dictadas por el Gobierno de la Metrópoli, atento siempre a elevar el nivel de vida del indígena.

Sería injusto a todas luces olvidar, cuando se aproxima la hora de la independencia de otro pueblo africano —no olvidemos que África puede ser el Continente del porvenir— la magnífica floración que hoy presenta una colonia, que, a juzgar por las promesas del Rey Balduino, dejará de serlo, para convertirse en un Estado libre e independiente.

(Colaboración LOGOS).

Un elefante en el ascensor



¡Cómo! ¿Un elefante en el ascensor? Si. Más de un portero de los que conocemos hubiera muerto de un síncope al verlo, pero en Londres no es lo mismo. El joven elefante de circo ha sido invitado a una reunión mundana en el tercer piso de un restaurante de Piccadilly, y allí va, en compañía de una joven cuidadora. — (Foto San Antonio)

En Santiago de Chile se ha celebrado una conferencia Iberoamericana de teatro

Se ha creado el Instituto Latino-Americano de Teatro cuya Secretaría general tendrá su sede en la capital chilena

Santiago de Chile. — (Crónica del correspondiente de la Agencia «Fiel» para DIARIO DE BURGOS.)

Esta capital acaba de ser escenario de una Conferencia Iberoamericana de Teatro, que ofreció la oportunidad de conocer, en conjunto, la amplitud que ha alcanzado el arte escénico en América del Sur. A continuación resumimos la forma en que los delegados asistentes señalaron cuál era la situación teatral en los diferentes países.

Según Alfredo de Laguardia, en Argentina el teatro es un reflejo de la situación general del país e, igual que otras instituciones, se encuentra en un estado de crisis que lleva consigo una transformación.

Paschoale Carlo Magno, afirmó la importancia que en Brasil tiene el teatro estudiantil, que nació hace 20 años y suma ahora unos 250 elencos. En Rio de Janeiro existen seis o siete compañías profesionales y otras tantas en Sao Paulo. El Gobierno ha adquirido salas en ambas ciudades para el funcionamiento del Teatro Nacional de Comedias y existe un fuerte movimiento de teatros de aficionados.

Francisco Samillán, delegado peruano dijo que en su país la ley de 1946 que creó el Fondo de Fomento del Teatro había abierto una nueva era para las actividades escénicas en Perú. Con los impuestos sobre el cine y espectáculos fílmicos y deportivos se fundó el Teatro Nacional, mientras una Escuela Nacional de Arte Escénico proporcionaba actores que relevasen a los de la vieja generación. El Premio Nacional de Arte fue un gran estímulo para los autores. En 1958 se dió nueva estructura a la Dirección Nacional de Teatro y la Escuela aludida fue transformada en Instituto de Arte.

Emilio Acevedo Solano informó sobre la situación del teatro en Uruguay. La situación actual del

teatro en aquel país arranca de 1947, de la fundación de la Comedia Nacional, subvencionada por el municipio de Montevideo. Esa entidad es la única que paga sueldos permanentes a sus actores y les permite dedicarse exclusivamente al teatro, prohibiéndoles trabajar en la televisión, en el cine o en la radio. En 1950 se inició la fundación de teatros independientes que actualmente alcanzan a once, incluyendo algunos de prestigio como el «Club de Teatro» y «El Galpón». Asimismo, existen compañías profesionales.

Sobre la situación del teatro en Chile informó Eugenio Dittborn, que señaló que las dos principales universidades de Santiago fueron quienes dieron su actual impulso al movimiento teatral chileno. Los conjuntos del Teatro Experimental de la Universidad de Chile y el Teatro de Ensayo de la Universidad Católica comenzaron con agrupaciones de aficionados para convertirse en organismos autónomos que actúan permanentemente en salas propias. Al mismo tiempo, se abrió paso a una vasta actividad de actores profesionales.

independientes y aficionados. Los autores, mediante el apoyo estatal, construyeron una sala para exhibir su producción. Premios estatales y universitarios proporcionaron un estímulo adicional.

En resumen, el panorama general de la actividad teatral en Iberoamérica mostró numerosos puntos de contacto en los diferentes países, en medio de una poderosa corriente de avance en las labores escénicas. A pesar de ellos, el problema económico fue la nota común en casi todos los informes, y de ello se desprende que ser hombre de teatro, por los menos en Iberoamérica, no es el mejor vehículo para alcanzar la riqueza.

Propósito fundamental de la Conferencia fue activar el intercambio. Y deseo común de todos los delegados el conseguir que los espectáculos teatrales se vean exentos de impuestos y subvencionados siempre que haga falta.

Como final de la conferencia se aprobó un Carta fundamental del Instituto Latino-Americano de Teatro y se eligió a Santiago de Chile como sede del Secretariado General previsto en ella.

Andrés ABURTO

Las telecomunicaciones aceleran el progreso

Por C. C. GEE

ESTAMOS tan ligados a las comunicaciones ultra-rápidas, que es difícil pensar que hace poco más de un siglo, la palabra era el medio más rápido de comunicación. La nueva era industrial exigía métodos más eficaces, y durante este período de grandes inventos se efectuaron numerosos intentos para transmitir noticias a grandes distancias por medios eléctricos. Dos de los más afortunados inventores en este campo fueron Cooke y Wheatstone, gracias a cuya colaboración Gran Bretaña ponía en práctica, en 1837, su primer circuito telegráfico, y se crearon varias Compañías para ofrecer este servicio al público.

En 1870, la Dirección General de Correos y Comunicaciones británica se hizo cargo de estas Compañías, lo que supuso una gran aceleración en las innovaciones; y la introducción, en 1885, de la tarifa de «doce palabras por seis peniques», elevó el número de telegramas a 50.000 frente a los 33.000 del año precedente. Pero el aumento del tráfico telegráfico fue pronto detenido por el rápido desarrollo del teléfono. El telegrama telefónico fue inaugurado en 1908 y en 1915, más de la mitad de las 1.400 oficinas telegráficas en el Reino Unido operaban telefónicamente. Sin embargo, la telegrafía recibió un nuevo impulso en 1932 con la presentación de un modelo perfeccionado de teletipo. Este dió lugar al Telex, un servicio de teleimpresión con línea privada, que desde 1932 se ha convertido en una de las más importantes ramas de la telegrafía.

Además del Telex, otra rama de la telegrafía que se ha desarrollado rápidamente en los últimos años es la transmisión de fotografías. Los perfeccionamientos electrónicos y fotográficos en el



Central telegráfica de la Dirección General de Correos y Comunicaciones británica, en la Telegraph Street, de Londres, a finales del siglo pasado.

año 1920 dieron lugar a notable progreso en lo que había de conocerse como tele-fotografía. En 1929, la Dirección General de Correos y Comunicaciones inauguró un servicio tele-fotográfico público con estaciones en Europa.

La invención del primer instrumento eléctrico sonoro, hecha por Alexander Graham Bell en 1876, marcó un paso decisivo en las comunicaciones, incluso más importante que el de la telegrafía. La primera central telefónica en el Reino Unido fue inaugurada en 1879 en Coleman Street, Londres. Desde entonces, el servicio telefónico ha aumentado a 6.000 centrales y 7 millones de abonados. Aparte de los muchos cam-

Espuma DE LA SEMANA

La Reina Isabel y su hijo, el Príncipe Carlos, heredero del trono que cuenta diez años de edad, decidieron un buen día, durante los que de vacaciones pasaron, en unión del resto de la real familia, en el palacio de Sandringham, salir a dar un paseo en automóvil. A noche comunicaron sus planes y nadie tampoco prestó atención a los movimientos de Su Majestad, que, sin más escolta ni otra compañía que la de su hijo, marchó en automóvil a recorrer los alrededores del palacio.

Había nevado copiosamente, y ya de regreso, el coche, que conducía la Reina, quedó aprisionado entre la nieve, sin que fuese posible, pese a los esfuerzos de la soberana, conseguir salir del atolondrado. No quedaba más remedio que caminar sobre la nieve, en busca de auxilio, que no era fácil encontrar en pleno campo, poca frecuentado en aquellos parajes, precisamente por razones de seguridad. Y eso hizo la Reina, tras de explicar al Príncipe que la situación les obligaba a adoptar esa resolución y que no tardarían mucho en hallar auxilio. Madre e hijo abandonaron, pues, el automóvil y emprendieron la marcha. Caminaron más de medio kilómetro hasta encontrar una casa de campo a la que se dirigieron para solicitar autorización para utilizar el teléfono. Ya se comprendía la sorpresa que a los moradores causó la presencia de la Reina, con el Príncipe heredero, cubiertos de nieve.

Como es lógico, todo quedó resuelto en unos minutos. Su Majestad llamó a palacio, explicó lo que le había ocurrido y, mientras un equipo de servidores acudía a rescatar el coche aprisionado por las nieves, otro automóvil salía en busca de la soberana hacia el lugar en que explicó que se encontraba. Y en donde aguardó charlando cordialmente a que llegasen a recogerla.

LOS REPRESENTANTES OBREROS LE CONOCEMOS MEJOR

Todo estuvo a punto de concluir muy mal. Nos referimos al viaje de Mikoyan que, durante los primeros momentos constituyó, en cierto modo, un gran éxito. Los norteamericanos recibieron al enviado soviético con esa su acostumbrada cordialidad, un poco ingenua e infantil, no exenta de curiosidad, muy norteamericana, por cierto. Y Mikoyan, al cho sea en honor a la verdad, explicó con gran habilidad la situación excepcional que en bardeja le servían. Pero, después... Llegó un instante en que, sin duda, cansado de la comedia que estaba representando y después de haber hecho de tripas corazón durante varios días, salió a relucir lo que el «carnicero de Hungría» llevaba dentro.

Es curioso, por ejemplo, que fuesen los hombres de Wall Street, los banqueros, esos caballeros que en la Rusia soviética son símbolo del mundo capitalista, los que, por lo visto, causaron una más grata impresión a Mikoyan. Los señores no salieron tan bien parados y hubo alguno que, al finalizar el almuerzo que le habían ofrecido, abandonó el salón, diciendo a los periodistas que se alegraba de poder marcharse. «Resulta que este señor tiene siempre toda la razón y que nosotros, siempre e invariablemente somos los equivocados», explicó.

Pero a lo que queremos ahora referirnos es a una conversación que Mikoyan tuvo con los representantes de los sindicatos, en el curso de la cual, al parecer, se le hicieron no pocas recriminaciones. El político soviético no pudo reprimir sus instintos y dijo que no dejaba de ser curioso el hecho de que los grandes financieros del país le hubieran tratado con mayor cortesía y no le hubiesen formulado determinadas quejas y preguntas que ellos, en cambio, le estaban haciendo. A lo que uno de los auditados, respondió: «No se sorprenda usted por eso. Es indudable que los capitalistas le conocen a usted mucho peor que le conocemos nosotros, los obreros».

EN EL CASO DE ALASKA, NO VALEN ABBREVIATURAS

Sabido es que en los Estados Unidos el nombre de casi todos los Estados que integran la Unión, se escribe siempre en abreviatura, cuando de asuntos oficiales se trata. Incluso el Correo admite y recomienda esas abreviaturas que son a todas horas empleadas. Illinois, es, por ejemplo, simplemente, Ill, del mismo modo que California es Calif, y Carolina del Norte, N. C. Ahora acaba de plantearse el problema de Alaska, el novísimo Estado al que, mientras no lo fue, el Ministerio de Comunicaciones pidió siempre que se le llamase, en la correspondencia, Alaska, con todas las letras y sin abreviar.

Disposición oficial que se ha reiterado con motivo de la incorporación del territorio. La bandera de Norteamérica tendrá una estrella más, a todos los efectos los habitantes de Alaska serán exactamente igual a los de Texas o Georgia. Pero en las cartas que se les envíen no podrá abreviarse el nombre del Estado. ¿Por qué? En evitación de confusiones que, en definitiva, perjudicarían al «cliente». Alabama utiliza como abreviatura «Ala». Tiene más derecho, puesto que viene usando esa abreviatura desde hace muchos años y si ahora se decretase que Alaska podía ser simplemente «Ask» o «Aka», las equivocaciones en las salas de batalla de las oficinas de correos podrían dar lugar a retrasos muy sensibles y considerables. De ahí que, por el momento al menos, tenga que seguir escribiéndose Alaska, como hasta la fecha vino ocurriendo.

No es, por supuesto, el único caso. Las oficinas de Correos de Norteamérica no aceptan tampoco la forma abreviada en los casos de Idaho, Iowa, Maine, Ohio y Utah, por entender que siendo los nombres de esos Estados tan breves, no vale la pena abreviarlos más, con la consiguiente molestia para los que han de hacer llegar la correspondencia a sus destinatarios, y sin ventaja práctica para quienes la envían.

RAFAEL SALAZAR

MAQUINARIA PARA CERAMICAS

ARCADIO D. DE CORCUERA, S. A.
MAQUINARIA EN GENERAL
Iparreguirre, 39-41-43 BILBAO

Mobiliario Cafetería - Bar
Vendo completo. Ocasión. Escribir: número 5.553
«Alas». Lealtad, 8. - SANTANDER

VIVEROS
DE
Chopos-Frutales y Jardinería Semillas

JESUS VERON Y CIA.
Teléfono 81007 - Apartado 97 - CALATAYUD
Solicite catálogo gratis

Representante

Necesita importante casa confección camisería de Barcelona para capital y provincia de Burgos. Abstenerse de dirigirse si no es persona bien conocedora del ramo. Precisan amplias referencias. Escribir de puño y letra al núm. 9.850, Vergara, 11. BARCELONA.

Este año se celebrará en Villarcayo el "Día de la Provincia"

La Diputación gestionará que Aranda de Duero sea incluida entre las «ciudades satélites» de Madrid

Otros interesantes acuerdos del Pleno de la Corporación provincial

Ayer celebró sesión el Pleno de la Diputación provincial. Presidió don José Carazo Calleja, presidente de la Corporación y asistieron los diputados señores Alonso Santaolalla, Revuelta Morante, Miranda Barredo, Aragües González, Rodrigo Lucio, López Linares, Mata Villanueva, Aramendia López, Martínez Ronda, Mateos Martín, Urquiza Alcalde, Giménez Rico, Moratín Fernández, Sainz Cuesta, Martínez Sanz, Guerra Sáez y Miguel Martínez.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar el proyecto de terminación de las obras del camino vecinal de Urría al Puente de Urría sobre el Nela, redactado por la Dirección de Obras y Vías provinciales, por su presupuesto de ejecución material de pesetas 37.100,63, autorizándose a dicha Dirección para que proceda a la ejecución de las obras por contratación directa o por administración.

Aprobar las actas de recepción definitiva y entrega al uso público de los siguientes caminos: De Valdeande a la Ermita del Juncal; de Arauzo de Miel a Doña Santos; de Baños de Valdearados a Hontoria de Valdearados y del camino forestal de Arauzo de Miel a Pinarejos al camino de

Arauzo de Miel a Doña Santos. Aprobar una propuesta de la Comisión de Contribuciones sobre ampliación de las fianzas que tienen constituidas los Agentes Recaudadores de contribuciones al servicio de la Corporación, a fin de que aquellas guarden proporción con el aumento experimentado en el cargo de valores.

Abonar una minuta de gastos enviada por el Juzgado Municipal núm. 2 de Burgos, en fallo recaído contra el asilado de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, Rufino Pereda Hernández, por atropello de bicicleta a Bibiano Gómez Cuatrecasas de Miranda de Ebro.

Se aprobaron varios expedientes sobre remuneraciones a funcionarios.

Fue aprobada también una propuesta sobre modificación de varios artículos del Reglamento del Servicio de Inspección.

Se acordó que este año se celebre el "Día de la Provincia" en Villarcayo y que la Comisión de Educación, Deportes y Turismo, incrementada a estos efectos con el Sr. Diputado del partido y con las personas que juzgue conveniente, formulen una propuesta de programa que deberá someterse al Pleno en su sesión ordinaria del mes de Marzo.

La Diputación acuerda adherirse a la petición formulada por el Ayuntamiento de Aranda de Duero sobre que se incluya esta ciudad entre las que deberán considerarse como ciudad satélite de Madrid para el plan de descongestión de la capital de España que viene estudiando el Gobierno en la actualidad, y que por el señor presidente se hagan cuantas gestiones se estimen convenientes para este fin, uniéndose a las que se propone realizar el señor gobernador civil, que ha acogido la idea con gran entusiasmo.

Se acuerda editar en la Imprenta provincial las conferencias celebradas y trabajos realizados en el Hospital provincial, con ocasión del Curso de Post-graduados de Medicina y Cirugía celebrado el verano último.

Fue aprobado el contrato enviado por el Patronato Nacional de Asistencia Psiquiátrica, para reserva de diez plazas, cinco para niños y cinco para niñas, en el Instituto Médico Pedagógico Fray Bernardino Álvarez, para retrasados mentales, sito en Carabanchel, 1, bajo.

Se dio cuenta de que D. Justo del Río ha hecho ya la tirada de su obra "Danzas Típicas Burgalesas" y ha entregado veinte ejemplares, a cuenta de los quinientos que la Diputación acordó adquirir, y se acuerda felicitarle por el gran interés de la obra y esmerada edición.

El Sr. Miranda dio cuenta de la visita realizada por él y el señor ingeniero director de Obras y Vías provinciales a la Merindad de Montaña para estudiar los problemas que se les plantean a los pueblos de la misma por el proyecto de llevar las aguas del río que la atraviesa al pantano de Ordunte, para el abastecimiento de Bilbao, y expuso las conclusiones a que se llegó, y la Diputación acordó que cuando se hayan concretado, se apoye a los pueblos en sus pretensiones acompañando a sus comisionados, a visitar al señor alcalde de Bilbao, algún representante de la Diputación.

Atendiendo al requerimiento del Ilmo. Sr. Presidente de la Excelentísima Diputación provincial de Zamora, se acuerda enviar un cuadro para su venta en una exposición que se celebrará para allegar fondos con que reparar, en lo posible, los daños causados por la catástrofe ocurrida en Ribadela.

Y se acuerda, asimismo, que conste en acta el sentimiento por tan tremenda desgracia.

El señor presidente dio cuenta a la Corporación de que, al día siguiente de ocurrir el incendio del pueblo de Abajas, en el que el fuego devoró varias casas, pajares y graneros, visitó por la mañana, con el señor secretario del Gobierno civil, aquella localidad, y se puso al habla con sus autoridades y vecinos damnificados, trazando planes para remediar los perjuicios ocasionados.

Después de acuerdo con el excelentísimo señor gobernador, que aquel día se hallaba ausente y que se tomó el máximo interés por auxiliar a los afectados al conocer el suceso, se ha conveuido en buscar una fórmula de colaboración del Gobierno civil, la Diputación, el Municipio de Abajas y las organizaciones que puedan cooperar a este fin.

Hizo resaltar el presidente la magnífica actuación de los bomberos, que con su rápida y eficaz intervención, impidieron que el incendio hiciera más estragos. Y se acuerda felicitar al Cuerpo de bomberos y a sus jefes.

Se acordó también felicitar a don Hipólito Durán Sacristán, médico interino que fue de nuestro Hospital, por haber ganado, en reñida y brillante oposición, la cátedra de Patología Quirúrgica de la Facultad de Medicina de Valladolid. Al tratar de adoptarse este acuerdo, que lo fue por unanimidad, se retiró el señor Giménez Rico, por referirse a su yerno, recibiendo también estufas enhorabuena.

Por último, la Diputación quedó enterada de las cartas de agradecimiento y reverendísimo señor Obispo auxiliar de esta Archidiócesis doctor don Demetrio Mansilla Reoyo, con motivo del padrinazgo de la Diputación en su consagración episcopal.

Y de otra del excelentísimo señor gobernador civil dando las gracias por el acuerdo adoptado por la Corporación a propósito de la conferencia dada por él para inaugurar el Ciclo de las de la Academia de Derecho de Burgos.

Queda igualmente enterada la Diputación del donativo hecho por don Isaac Martínez Mata, para atenciones de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, y se acuerda hacer constar en acta la gratitud de la Corporación y dar las gracias al donante.

Y por el fallecimiento de la Hija de la Caridad, Sor María Luisa Ayarra Ayarra, que pertenecía a la Comunidad que atiende a los Establecimientos de Beneficencia, se hace constar el sentimiento de la Diputación y se acuerda se traslade el pésame a la Superiora.

TIEMPO

Madrid. — Hay nieblas en puntos del Cantábrico y Cuenca alta del Ebro, así como en el mar, entre Baleares y Cataluña. Continúan los vientos moderados o fuertes en Canarias. En general, la nubosidad de tipo medio o alto fue abundante en España.

Predicción válida para el día 25: Situación estacionaria de momento, con mayor intensidad a la madrugada de las nieblas ya formadas en la zona mediterránea, Cantábrica, y más aisladas en algún punto del interior. Persistirán todavía durante el día. En el mar balear, incremento diurno de los vientos de componente Sur, y de la nubosidad en la mitad occidental, con riesgo de algún chubasco. Vientos fuertes en Canarias con algún chubasco.

Las temperaturas de Madrid han sido de 13 grados a las 11 horas y de 7 grados de 4 a 7 horas.

Las extremas de España han correspondido a Murcia con 23 grados y a Cuenca con 0 grados.—Cifra.

El movimiento "Pax Christi" aboga por la suspensión de los experimentos nucleares y un desarme sincero

Pide también un control eficaz, asegurado por las Naciones Unidas

Roma. — La emisora vaticana dice: "El Consejo general del movimiento "Pax Christi", reunido en Estrasburgo bajo la presidencia del Cardenal Feltri, Arzobispo de París, ha hecho una declaración sobre las armas atómicas, en la que se pide la desaparición de los experimentos de las bombas nucleares y un desarme sincero.

El Consejo general de "Pax Christi", movimiento católico internacional en favor de la paz, propone:

Suspensión inmediata de los experimentos con bombas nucleares.

Prohibición absoluta del uso de armas atómicas, bacteriológicas y químicas.

Todo ello garantizado con un control eficaz y asegurado por la organización de las Naciones Unidas.

"Esta declaración, inspirada únicamente en el espíritu evangélico de paz que anima a "Pax Christi" no debe ser interpretada absolutamente como una actitud política partidista. Quien así lo interpretara, sería responsable personalmente de la errónea interpretación que "Pax Christi" trata de prevenir", señala el comunicado.

Evación frustrada

Madrid. — El recluso Gerardo Salgado Castro Agudín, de 27 años, soltero, que cumplía condena en la prisión de Ocaña, fue traído recientemente a la clínica penitenciaria de Yserías, en Madrid y de aquí ha intentado escaparse de madrugada confeccionando una escalera con varias mantas atadas. Hacía las cuatro de la madrugada, el vigilante inspeccionó todas las salas no advirtiendo nada anormal. Salgado no estaba ya en su habitación y para que nadie advirtiera su ausencia dejó un pelele dentro de la cama, cubierto con las sábanas. Entretanto, se movía rápidamente sujetando a una palomilla del tejado las mantas después de haber logrado salir por la ventana del cuarto de baño. Así se fue deslizado hasta el suelo protegido por la oscuridad y procurando no hacer ruido. Pero cuando le faltaban unos dos metros para llegar abajo perdió el equilibrio y cayó al suelo produciéndose varias lesiones que le dejaron inconciado. Poco después era descubierto por uno de los guardianes al efectuar la ronda siguiente.—Cifra.

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcalde.

Don Manuel Mateos Santamaría ingresa en la Orden de San Raimundo de Peñafort

Se han otorgado asimismo diversas condecoraciones de la misma Orden a otras personalidades, entre ellas a nuestro paisano D. Luis de Santiago Iglesias

Un joven que busca a su madre

Ha quedado descartada una posibilidad que le escribió desde Bilbao



Nuestro distinguido amigo el juez municipal, decano de esta ciudad, don Manuel Mateos Santamaría, condecorado con la Cruz de la Orden de San Raimundo de Peñafort.

Madrid. — Con motivo de la festividad de San Raimundo de Peñafort, Su Excelencia el Jefe del Estado se ha servido conceder las siguientes condecoraciones de la citada Orden:

Grandes Cruces a don Mariano Navarro Rubio, a don Casimiro Morcillo González y a don Manuel González Alegre.

Cruces de honor a don José Luis Moris, don Antonio Tená Artigas, don José de Alcántara, don Eduardo Pérez del Río y don Manuel Lobo López.

Roma. — La emisora vaticana dice: "El Consejo general del movimiento "Pax Christi", reunido en Estrasburgo bajo la presidencia del Cardenal Feltri, Arzobispo de París, ha hecho una declaración sobre las armas atómicas, en la que se pide la desaparición de los experimentos de las bombas nucleares y un desarme sincero.

El Consejo general de "Pax Christi", movimiento católico internacional en favor de la paz, propone:

Suspensión inmediata de los experimentos con bombas nucleares.

Prohibición absoluta del uso de armas atómicas, bacteriológicas y químicas.

Todo ello garantizado con un control eficaz y asegurado por la organización de las Naciones Unidas.

"Esta declaración, inspirada únicamente en el espíritu evangélico de paz que anima a "Pax Christi" no debe ser interpretada absolutamente como una actitud política partidista. Quien así lo interpretara, sería responsable personalmente de la errónea interpretación que "Pax Christi" trata de prevenir", señala el comunicado.

Gratificaciones especiales al personal de la Guardia Civil y Policía Armada

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto de 19 de Diciembre último, de la Jefatura del Estado, arbitrando las oportunas dotaciones económicas al personal de los Cuerpos de la Guardia Civil y Policía Armada que realizó durante el pasado año numerosos servicios extraordinarios y prolongaciones de jornada a causa de la existencia en sus escalas de buen número de vacantes que no han podido ser cubiertas, cuyos servicios merecen ser debidamente retribuidos mediante la concesión a dicho personal de unos premios o gratificaciones que compensen su esfuerzo.

Bilbao. — Un periodista bilbaíno no ha recibido una carta de Leon, escrita por el joven Francisco Ontona Martín, que últimamente en Talavera de la Reina y que busca a su madre a la que no conoce.

Primero por Radio Toledo después por un semanario drileño, el joven solicitó un mes sobre el paradero de su madre y recibió tres cartas de Bilbao, otra de Burgos y de Leon. Descartada la de Burgos, creyó posible fuera su madre la que le escribía desde León y allí se fue. Vivió con ella tres meses, hasta convencerse de que no tenían ningún parentesco. Recordó entonces la carta que recibió de Bilbao y, después del tiempo transcurrido, ya no pudo encontrarla.

Esta es la razón de que se haya dirigido ahora al periodista bilbaíno para que vuelva a escribir sobre el asunto, a fin de que este joven pueda poner en contacto con la persona que le escribió en aquel entonces Francisco Ontona vive actualmente en León, calle Independencia, 2 y 4.—Cifra.

ABANDONO Y ADOPCION UNA NIÑA

Bilbao. — Hace unos días y de noche, un "taxi" en el iban dos mujeres, paró ante casa en el pueblo de Goriz, viajeras depositaron un voluminoso paquete, en el suelo, maron a la puerta y se marcharon inmediatamente en el mismo coche.

En dicha casa vive un matrimonio en buena posición y hijos, detalles que, por lo sabían perfectamente las de nacionalidad.

Al abrir la puerta los días y recoger el paquete, advirtieron que se trataba de una niña, llevaba en las ropitas un pañuelito en el que se decía: "la señora María" —la dueña de la casa— "que sea muy feliz. Luego advirtieron que la niña estaba bautizada y que tenía pocos días de existencia.

Ahora se ha celebrado el bautizo de la pequeña, en Goriz y el matrimonio la ha adoptado plenamente, dándole sus dos apellidos.—Cifra.

Caridad de los católicos americanos para los pobres del Mundo

Washington. — En el ejercicio del año 1957-58 los servicios asistenciales católicos de la "National Catholic Welfare Conference" de los Estados Unidos rebasó la cifra de 107 millones de dólares invertidos en el campo de dinero, alimentos, vestidos, medicinas a diversos países, todos los continentes. En quinientos años de actividad este ministerio de la caridad, creado por el Eclesiástico Católico norteamericano, ha enviado a 51 países 2.138 toneladas de material diverso y un valor de 723.442.487 dólares de caridad de los católicos norteamericanos para con sus hermanos del mundo entero se ejerce además por otros diversos medios, entre los que destaca ayuda de las Misiones Católicas por medio de la obra Pontificia de la Propagación de la Fe.

Una terrible ola de calor incendia los bosques de S. E. de Australia

Melbourne (Australia). — Muchos y enfermeras luchan en los hospitales de Melbourne por salvar la vida de las criaturas amenazadas de muerte por deshidratación y por el calor reinante, mientras que los bomberos y numerosos voluntarios combaten denodadamente los incendios de bosques en el Sureste australiano, sometido a un sol torrido.

En cambio, a 1.500 kilómetros al Norte, en Nueva Gales del Sur, la aviación se dispone a lanzar viveres a 14 hombres refugiados en islotas en medio de inundaciones producidas por las lluvias torrenciales, que en la zona de Grafton han afectado a los hogares.

Los calores que desde hace una semana se registran en el Estado de Victoria, han determinado hasta ahora la muerte de 21 niños de corta edad.

Los 600 habitantes de Cabbage Tree Creek, aldea situada a 30 kilómetros de Melbourne, huyeron de cargar precipitadamente sus bienes y muebles en camiones esta mañana, al avanzar hacia el poblado una barrera de fuego de treinta metros de altura. Pero cuando el incendio se distaba ya cinco kilómetros y medio de las casas, el viento cesó. Los vecinos permanecieron en Cabbage Tree Creek con el fin de combatir las llamas en caso necesario.

Melbourne está recubierta de densa humareda negra, mientras que la hierba del aeropuerto se incendia, amenazando numerosas instalaciones.—Efe.

ANUNCIOS OFICIALES

Regimiento de Caballería Cazadores de España núm. 11

A partir de las 10 horas del día 2 de Febrero, en el patio del Cuartel que ocupa este Regimiento, se celebrará la venta en pública subasta de 73 caballos de desecho, pudiendo los presuntos compradores reconocerlos en el citado Cuartel, hasta el día de la subasta, de 10 a 13 horas, durante todos los días.

El presente anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

Burgos, 19 de Enero de 1959.

El teniente coronel jefe accidental

Academia de Ingenieros del Ejército

Subastas de ganado

A partir de las 10 horas del día 2 de Febrero próximo y en el patio del Cuartel del Regimiento de Caballería Cazadores de España número 11, se efectuará la venta por el sistema de subasta oral y pública por el procedimiento de puja a la lana de 6 caballos y un mulo, procedentes de desecho.

El importe del presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Burgos, 21 de Enero de 1959.

El comandante jefe accidental del detall, JUAN SANCHO SOPRANIS.

Sexta Unidad de Tropas de Veterinaria Militar

Hospital de Ganado

El día 3 del próximo mes de Febrero, a las once horas, se procederá a la venta en pública subasta de TRECE caballos, NUEVE mulos y TRECE mulas de desecho, en el Cuartel que ocupa esta Unidad en la carretera de Valladolid.

El presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Burgos 23 de Enero de 1959.

El teniente coronel veterinario jefe.

Alcaldía de Burgos

Censo de ganados, carruajes y vehículos

Esta Alcaldía concede un último y definitivo plazo que terminará el día 31 de Enero actual, para que los propietarios de camiones, autobuses, taxis, turismo, tractores, motocicletas, y los de ganados y carruajes de tracción animal, que todavía no hayan efectuado la inscripción en referido Censo, o no hayan pasado la revista anual, se personen en el Negociado de Estadística de la Secretaría Municipal, a facilitar los datos necesarios para cubrir los formularios de inclusión en el Censo de Ganado, Carruajes y Vehículos sujetos a requisición militar; advirtiéndose a los interesados que dicho Censo no tiene efecto fiscal alguno y que los particulares que no se presenten serán sancionados con multas de 50 a 150 pesetas.

Burgos, 23 de Enero de 1959.

El alcalde, P. D. el teniente de alcalde, DE MATEO.

Ayuntamiento de Burgos

Estación de Autobuses

Hasta el día 5 de Febrero próximo se admiten instancias para aspirar a una plaza de mozo vacante en esta Estación de Autobuses, pudiendo presentarse las solicitudes en las oficinas del Servicio, sito en la calle de Miranda, todos los días laborables, de 11 a 1 por la mañana y de 4 1/2 a 6 1/2 por la tarde.

Burgos, 24 de Enero de 1959.

El Presidente EDUARDO CONDE

Gine-Club del SEU

Mañana, lunes, a las 7'45, tendrá lugar la sesión XII del Cine-Club del SEU, en la cual se proyectará la gran superproducción alemana "La Balada de Berlin" del director R. A. Stemmle.

La sesión tendrá lugar en el Salón de Actos de la Caja de Ahorros Municipal.

TALLER DE ORTOPEDIA V. GALZADA

Sucesor de Jesús de Graña Barrio Gimeno, 8, bajo Teléfono 3058

Toda clase de aparatos ortopédicos según prescripción médica

40 MILLONES DE PESETAS REPORTE...

Aladino

hoy en las salas de Cines

Aladino

obsequia a todos los espectadores con un Aladino de 25 pesetas que puede ser... el día 5 de Febrero 1.250 Ptas.

puede ser 625 Ptas.
puede ser 250 »
puede ser 25 »

Y sin duda alguna ha de caer un premio en los Aladinos que obsequia a sus clientes. Exija en sus compras ¡ALADINO!

Falta representante

con referencia, introducido, para la venta de guardarrropas en papel y plástico. Escribir a J. Gaset, calle Cadena, 16. BARCELONA.

Farsa obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS

encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

todos aprecian su calidad

CREMA DENS

CREMA DENS, desde hace cuarenta años, es la crema de todos, por su magnifico sabor y porque mantiene la dentadura sana, evitando enfermedades.

Veintin niños han perecido por los fuertes calores muchos se debaten entre la vida y la muerte

Melbourne (Australia). — Muchos y enfermeras luchan en los hospitales de Melbourne por salvar la vida de las criaturas amenazadas de muerte por deshidratación y por el calor reinante, mientras que los bomberos y numerosos voluntarios combaten denodadamente los incendios de bosques en el Sureste australiano, sometido a un sol torrido.

En cambio, a 1.500 kilómetros al Norte, en Nueva Gales del Sur, la aviación se dispone a lanzar viveres a 14 hombres refugiados en islotas en medio de inundaciones producidas por las lluvias torrenciales, que en la zona de Grafton han afectado a los hogares.

Los calores que desde hace una semana se registran en el Estado de Victoria, han determinado hasta ahora la muerte de 21 niños de corta edad.

Los 600 habitantes de Cabbage Tree Creek, aldea situada a 30 kilómetros de Melbourne, huyeron de cargar precipitadamente sus bienes y muebles en camiones esta mañana, al avanzar hacia el poblado una barrera de fuego de treinta metros de altura. Pero cuando el incendio se distaba ya cinco kilómetros y medio de las casas, el viento cesó. Los vecinos permanecieron en Cabbage Tree Creek con el fin de combatir las llamas en caso necesario.

Melbourne está recubierta de densa humareda negra, mientras que la hierba del aeropuerto se incendia, amenazando numerosas instalaciones.—Efe.

Falta de cortesía

Uno de esos días en que el ánimo se encuentra entristecido... Falta de cortesía...

Ante la fiesta del Patrón de Burgos

La histórica iglesia de San Lesmes, Abad, ha sido rescatada del peligro de ruina, pero urge completar su restauración

Entran las obras en su fase más decisiva y el principal esfuerzo se orienta hacia el interior del templo, donde se ha instalado nuevo alumbrado y sometido a artística limpieza el retablo mayor

Se llevan pagadas 1.300.000 pesetas y falta aún por invertir otro medio millón en los trabajos

Llamamiento del párroco don Fermín Sáez de Benito

Desde que en el siglo XVI nuestro noble y ojival templo patronal de la Ciudad, San Lesmes, Abad, cuya erección, como es sabido, data de la baja Edad Media...

A mediados de 1956 empezaron los trabajos de restauración, desarmados conforme al ritmo impuesto por la naturaleza...

Hoy, casi toda la extensa cubierta del sagrado monumento aparece renovada, lo que nos induce a sospechar que la obra está ya virtualmente vencida...



Esta es la magnífica talla de San Lesmes que preside el altar mayor y tal como aparece actualmente, después de la minuciosa limpieza artística que ha sido sometida. (Foto "Fede")

—Apenas se ha hecho nada, todavía, excepto la puesta en funcionamiento de nuevo alumbrado, con lámparas de mercurio y el adecentamiento del altar mayor...

to dinero ha conseguido, y de quién? —Mediante suscripciones entre feligreses unas 800.000 pesetas, escasas, y el Gobierno unas 246.000. Pero yo pregunto, ¿Y quién da lo demás?...

Mosén Sol en Burgos

Por M. AYALA LOPEZ

El día 1 de Abril de 1836 vio por primera vez la luz en Tortosa el siervo de Dios Manuel Domingo y Sol. El penúltimo de los doce hijos que el Señor concediera al piadoso matrimonio de Francisco Domingo y Josefa Sol.

Al siguiente día, con ejemplar premura, fue bautizado y a la edad de nueve años recibió el Sacramento de la Confirmación.

Terminados sus estudios oficiales el año 1860 y adornado ya con las cualidades que hacen al joven eclesiástico digno ministro del altar, fue elevado a la dignidad de presbítero.

Estimulado por un ardiente celo entregóse de lleno a la labor de la salvación de las almas, ya en la catequesis, ya mediante la predicación, ya en actividades que integran admirablemente un programa pastoral, puesto a la total disposición de su Prelado, quien primero le confió el régimen de una humilde parroquia aldeana.

En el año 1871 profesó en la V. Orden Tercera de San Francisco. Múltiples fueron las tareas a que se dedicó, para la mayor gloria de Dios y ventaja y progreso de la Iglesia.

Con este motivo, hubo de recoger el siervo de Dios multitud de Dificultad para la organización de tales centros, que por lo general surgieron bajo el título de «Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José».

Al hacer pública esta decisión, Caritas Española expresa su reconocimiento a la Caritas Americana, y al pueblo de los Estados Unidos, que de manera tan generosa está ayudando a los necesitados españoles.

a las aulas de San Jerónimo, los de San Esteban por calles poco urbanizadas, y los de San Carlos por calles excesivamente céntricas que naturalmente han de turbar la tranquilidad que de consuno reclama la formación espiritual y científica del seminarista...

Hasta su muerte, acaecida el 25 de Enero de 1909 el siervo de Dios guardó imborrable recuerdo de Burgos, de sus personas, de sus cosas. El Seminario de San José fue considerado como las niñas de sus ojos...

Hay en la edad contemporánea un fenómeno bien notorio, un hecho que tiene lugar en el seno de la Iglesia Católica; aludo a la magnífica floración de santidad que ha dado la Iglesia en este periodo, precisamente cuando el mal se exterioriza por doquier.

Hay en la edad contemporánea un fenómeno bien notorio, un hecho que tiene lugar en el seno de la Iglesia Católica; aludo a la magnífica floración de santidad que ha dado la Iglesia en este periodo, precisamente cuando el mal se exterioriza por doquier.

—¿Hay cuotas de 5 a 100 pesetas los más generosos en dar? —La clase media y los obreros, cuando de verdad sienten dentro muy hondo el ideal de la Fe.

—¿Hay casos dignos de elogio, pero son pocos. Alguñ buen feligrés hasta adelante dinero en momento de apuros.

—¿Gracias don Fermín, en nombre de los lectores.

AYUDA SOCIAL AMERICANA

Distribución de colchones de Cáritas Nacional

Una vez terminado el reparto general de siete colchones a todas las parroquias españolas que lo solicitan, la Caritas Americana en España ha autorizado a la Caritas Española para que efectúe sucesivas distribuciones en mayor número, destinadas exclusivamente a las parroquias más necesitadas...

¡¡UN CONSEJO!! No compre nada a plazos sin consultar con ORCOSA Organización Comercial, S. A. Miranda, 3 - 1º

PREGON DE LA A. C. I.

Burgaleses en América hispana

No podía faltar en nuestro «Pregon» la preocupación por ese Burgos que emigra, por esas familias que dejan la tierra de sus antepasados, van hacia la América Hispánica...

mente nuestra provincia, no es de las más migratorias. —¿Qué relación tienen Vds. con América Hispánica? —Estamos en continuo contacto con las Comisiones Migratorias de esos países, las cuales nos proporcionan datos sobre la moralidad de las distintas regiones de la nación...

—¿Tendremos en el futuro noticias con carácter fijo para este «Pregon» de la A.C.I.? —Por mi parte, encantado de proporcionar al A.C.I. en esa su gran sección del DIARIO, las noticias y comentarios que nos sean posibles acerca de estos problemas migratorios...



A. C. I. Hoy, domingo, a las seis, habrá la acostumbrada sesión del cine documental, a base de documentales suizos y austriacos, en el salón de esta A. C. I., para sus socios.

El miércoles, «Viva Zapata»

El próximo miércoles día 28, a las siete y media de la tarde y en el Salón de la Caja de Ahorros Municipal, gentilmente cedido por dicha entidad, proyectará este Cine Club de la Asociación Cultural Iberoamericana el film de Elia Kazan, «Viva Zapata!», dentro del ciclo de cine americano.

BUTACAS TRESILLOS DORMITORIOS CUARTOS DE ESTAR TAPICERIA sus encargos serán rápida y económicamente atendidos en SAGAXPE - Villarcayo, 11 - Tlfo. 3637

En construcción decoración Tablex EL TALLER DE FIBRAS Para carpintería, ebanistería, etc. DISTRIBUIDORES: RIJO DE FLORENCIO MARTINEZ, S. A. IGNACIO PALACIOS, S. A. VALDIVIELSO Y CIA. (SUcesor)

Transportes Posadas Servicio regular urgente de paquetería y tonelaje a BARCELONA - VITORIA - BILBAO Burgos: Calle Vitoria, 31. Teléfono, 2333 Vitoria: Calle Santiago, 10. Teléfono, 2768 BILBAO: Huertas de la Villa, 13. Teléfono, 45147

La caridad en la Iglesia

DICE EL APOSTOL SAN PABLO: «La caridad no se alegra de la injusticia, se complace en la verdad; todo lo excusa, todo lo cree, todo lo espera, todo lo aguanta.»

RELACION DE DONATIVOS DELA PRESENTE SEMANA H. L. B., 25 pesetas; Juan José Herrero, 51; un canonigo, 300; un amante de los pobres, 200; doña Felisa Fernández, 25; reverendo Martín García de Lomana, 50; doña Catalina Miguel, en memoria de sus hijos, 100; párroco de Quintana de Valdivielso, 100; anónimo, 500; un vocal del Consejo Diocesano del equipo de San Vicente de Paul, para Ribadela, 25; para Abajas, 25; y para la Cocina, 25; Lucio Franco, en memoria de su esposa, 100.

AVISO

Como obsequio que hacemos a los lectores de DIARIO DE BURGOS, recibirán un magnifico RELOJ DE PULSERA (caballero o señora), números y saetas oro, último modelo suizo y garantizado, contra reembolso de 295 pesetas (mitad de su precio), comprobándolo antes de abonarlo y con facultad de devolución si no fuese del agrado, solo mandando el presente anuncio a CASA SOLER, Floridablanca, 130. BARCELONA.

Con fábrica de quesos deseo relacionarme para compra de género. Escribir detallando clases, producción a Francisco Trujillo, Calza, 7. Zaragoza.

En aquel tiempo..

«¿Cómo estáis aquí ociosos todo el día?», San Mateo, XX

«En aquel tiempo propuso Jesús a sus discípulos esta parábola: Sembrante es el reino de los cielos a un padre de familia, que salió de mañana a contratar jornaleros para su viña. Y hecho el contrato con ellos en un denario por día, los envió a su viña. Y habiendo salido hacia la hora de tercera, vio a otros que estaban ociosos en la plaza, y les dijo: Id también vosotros a mi viña y os daré lo que fuere justo; y ellos fueron. Volvió a salir hacia la hora de sexta y de nona e hizo lo mismo. Y cerca de la hora undécima salió y encontró a otros que estaban allí y les dijo: «¿Cómo estáis aquí ociosos todo el día? Díjeronle: porque nadie nos ha ajustado. Díjole: Id también vosotros a mi viña. Y llegada la tarde, dijo el señor de la viña a su mayordomo: Llama a los obreros y págales el jornal, empezando desde los últimos hasta los primeros. Viniendo los primeros, pensaron recibir más; pero sólo recibieron un denario. Y al recibirlo, murmuraban contra el padre de familia, diciendo: Estos últimos sólo han trabajado una hora y los has igualado a nosotros, que hemos llevado el peso del día y del calor. Y él, respondiendo a uno de ellos, dijo: Amigo, no me he hecho ninguna injuria; ¿no ajustaste conmigo en un denario? Toma lo que es tuyo y vete. Yo quiero dar a éste tanto como a ti; ¿no me es lícito hacerlo? ¿O tu ojo es malo porque yo sea bueno? Así sucederá, que serán primero los últimos, y últimos los primeros; porque muchos son los llamados y pocos los escogidos.»

REFLEXIONES

Nuestro Divino Redentor, profundo conocedor, como Dios que era, de la psicología humana, se vale de ese medio hermosísimo de las parábolas para llegar al alma de aquel pueblo materializado y de dura cerviz.

Y en esta parábola que pone el Evangelio a nuestra consideración, no enseña una verdad esencialista que no hemos de olvidar jamás por la importancia que tiene en orden a nuestra salvación.

Fijémosnos en las circunstancias de la parábola y veremos en ella cómo un padre de familia, saliendo a diversas horas del día, encuentra siempre hombres parados a los que manda a trabajar en su viña.

Cuántas veces podría dirigirnos a todos nosotros ese amargo reproche de la parábola: «¿Por qué estáis todo el día ociosos?»

Con la agravante de que nosotros no podemos responder como los obreros de la parábola: que nadie nos ha llamado. Porque desde que tenemos uso de razón tenemos el llamamiento y la orden terminante de Dios de trabajar sin descanso ni desmayo en la viña de nuestra alma, que hemos de cultivar arrancando las malas semillas de los vicios que el demonio siembra en ella y que no hemos de dejar arrancar y sembrando las semillas de las virtudes cristianas, que hemos de procurar cultivar con esmero para llegar a adquirir el fruto de la santificación.

Y no debemos desanimarnos si, por desgracia, hemos despreciado algún tiempo este trabajo de nuestra propia santificación, porque así como los obreros de la parábola todos recibieron al fin el denario prometido a su trabajo, así nosotros, teniendo en cuenta que lo que importa, más que el tiempo, es la buena voluntad y el aprovechamiento, hemos de trabajar con ahínco en la obra de nuestra santificación.

«Quiere decirse con esto que podemos dejar pasar los días y los años sin preocuparnos para nada de cultivar nuestra alma, haciendo bueno el dicho de tantos malos cristianos de que ya tendrán tiempo de rezar y hacer buenas obras cuando sean viejos?»

Lejos de mí tal pensamiento, porque decidme: ¿tenemos seguro ese tiempo para hacer buenas obras? Por otra parte, ¿podrá aceptar Dios lo que el mundo ya desecha?»

Cuántas veces se oye esta queja: «Yo quisiera rezar y hacer algo de provecho pero no puedo, mi cabeza ya no está firme y empiezo una cosa cincuenta veces y no puedo terminarla.»

Pues no deseigamos el llamamiento que Dios nos hace en todos los momentos de nuestra vida y, correspondiendo a él, trabajemos con celo y sin descanso en la obra de nuestra santificación, para hacernos dignos del denario de la gloria, siendo así no sólo de los llamados, sino también de los escogidos.

J. V.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY
Domingo de Septuagésima. La conversión de San Pablo. Santos Ananías, Máximo, Donato, Sabino, mrs.

Misa, con rito doble y color morado de la Dominica de Septuagésima, segunda oración de la conversión de San Pablo, tercera de San Pedro, cuarta de famulos.

SANTOS DE MAÑANA
Ss. Policarpo, ob., mr.; Paula, vídua.

Misa, con rito doble y color encarnado, de San Policarpo; segunda oración, Et famulos.

SANTOS DEL MARTES
Ss. Juan Crisóstomo, ob. y dr. Vitaliano, p.; Julián, Vicente, Dacilo, mrs.; Mauro, ab.

CULTOS

CATEDRAL: Misas rezadas desde las siete y media en la capilla del Santísimo Cristo. A las diez, Horas menores, procesión y misa conventual.

A las doce, doce y media y una, misas rezadas, con plática.

SAN LESMES: Novena en honor del Santo Titular. Por la mañana, en las misas de nueve y doce. Por la tarde, a las ocho.

SAN LORENZO: En la misa de una, instrucción religiosa por el M. I. Sr. D. Félix Arraras. Tema: Confesar ante los demás lo que es obligación de todo cristiano.

MM. TRINITARIAS: Cultos mensuales del Cuarto Domingo en honor de la Santísima Trinidad. Por la tarde, a las seis, exposición.

Adoración Nocturna

JUNTA GENERAL ORDINARIA

Tendrá lugar en una de las aulas del Seminario Diocesano de San Jerónimo, hoy, domingo, a las seis y media de la tarde y a ella quedan convocados todos los adoradores.

En esta Junta se verificará la elección de presidente para un mandato de tres años.

VIGILIAS TITULARES
El martes 27, a las diez y media de la noche, en la iglesia de San Lorenzo, Vigilia Titular de San Julián, Obispo de Cuenca, hijo de Burgos.

El jueves 29, a las once de la noche, en la iglesia de San Lesmes, vigilia del Santo titular, patrono de Burgos.

Quedan invitados todos los adoradores a acompañar a primera hora.

Con gran solemnidad se conmemorará el jueves próximo el tricentenario de la muerte de Barrantes

Habrá un funeral, con oración fúnebre, en el S. T. M. y responso ante el sepulcro

El miércoles se celebrará la fiesta titular del Hospital de Barrantes

He aquí los actos que el Excmo. Cabildo Metropolitano, Patrono del Hospital de Barrantes, organiza para celebrar la fiesta de San Julián, titular del Hospital y para conmemorar el tricentenario de la santa muerte del Venerable D. Pedro Barrantes Aldana, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Burgos y fundador del referido hospital:

Día 28. Fiesta de San Julián, obispo de Cuenca. — A las once y media; misa solemne en la capilla pública. Pronunciará el penebrino del Santo burgalés el Muy Ilustre Sr. D. Santiago Sáiz Marcos, canónigo de la Santa Iglesia Catedral B. M.

Día 29.—A las once, solemne aniversario en la Santa Iglesia Catedral. Hará el elogio fúnebre del canónigo Barrantes el M. I. Sr. Dr. D. Angel Cigüenza Ezquerri, canónigo magistral. Acto seguido se entonará el responso ante el sepulcro del venerable D. Pedro Barrantes, sito en la capilla del Santísimo Cristo.

Se invita a estos actos a todos los burgaleses y especialmente a cuantos han recibido asistencia benéfica en el hospital que se honra con su nombre.

ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS, LA LEGION OS ESPERA!!

HABER mínimo diario, en mano, 10 pesetas, que irá aumentando por años de servicio a 13, 15 y 17 pesetas, más 5 pesetas diarias según los destacados.

PRIMAS DE ENGANCHE: Por tres años, 600 pesetas; por cuatro años, 800 pesetas; por cinco años, 1.000 pesetas.

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche instalado en el Gobierno Militar de la provincia, con la documentación siguiente:

Mayores de edad: Los que manifiesten ser mayores de edad, no precisan documentación alguna.

Menores de edad: Consentimiento paterno, materno o de tutores.

CONDICIONES: Edad, 18 a 35 años. Talla normal, 1,650 metros, tolerándose la de 1,600 mts. cuando se trate de individuos de fuerte constitución física. Ser soltero o viudo sin hijos.

Extranjeros: En iguales condiciones se admiten de todas las nacionalidades. Informaros en Alcaldías, puestos de la Guardia Civil y Gobierno militar de esta Plaza.

Otra magnífica lección del P. del Río acerca del Mercado Común Europeo

La última disertación del Dr. Ortega en el "Casino" fue un nuevo éxito

Anoche se vio lleno otra vez de selecto público el salón de actos de la Escuela Profesional Padre Aramburu y de nuevo presidió nuestras primeras autoridades la interesantísima conferencia del P. Del Río S. I., acerca del Mercado Común Europeo y la zona de cambio libre.

Comenzó el conferenciante dando cuenta sucinta de su origen, tanto como acto de cooperación y código de conducta; señaló sus características y, sobre todo, la importancia de la creación del Mercado Común Europeo, del que dijo que alguien había afirmado ser el hecho más importante, después de la primera revolución industrial, ante el cual no cabe sentirse indiferente.

Expuestas las características del Mercado común, lo comparó con el proyecto de la zona de cambio libre, patrocinada por Gran Bretaña. Las diferencias se pueden concretar en esta síntesis: integración económica frente a mera zona comercial. Después de esto paso a hablar el P. Del Río de la reacción de los diversos países ante la creación del Mercado Común. Indico primero la posición de tanto paradiplomacia de Francia y las medidas defensivas que había tomado. A continuación se expuso en la explicación de la postura de Gran Bretaña con su dilema Europa o Dominios. Finalmente se refirió al problema con que se enfrentan los países periféricos: Por un lado los seis del Mercado Común, por otro los seis que patrocinan la zona de libre cambio y frente a este doble grupo, quedan aparte de estos también seis países llamados periféricos, con el peligro de quedarse aislados.

Acercó de este conjunto de ideas hizo el conferenciante racionales interesantísimos que ponían de relieve los diversos y complicados puntos de vista de este enmarañado problema. Al terminar su conferencia, como resumen de su disertación, hizo una aplicación de todo lo dicho al caso de España, ponderando los pros y los contras de nuestro país respecto al Mercado Común Europeo y haciendo por fin vibrar al auditorio con emotivas frases de estímulo y aliento para trabajar todos unidos en la gran empresa de crear una España grande.

El sabio conferenciante fue aplaudido por el selecto público que llenaba el salón y que quedó grandemente complacido de este cursillo de conferencias.

También el P. Del Río, nos lo ha manifestado, marcha muy bien impresionado del gran interés que ha manifestado por sus conferencias la intelectualidad de Burgos, encargándonos que desde estas líneas le manifestemos nuestro agradecimiento.

TERCERA CONFERENCIA DEL DR. ORTEGA, EN EL CASINO

Con asistencia del obispo auxiliar, doctor D. Demetrio Mansilla y con la expectación máxima que ninguna otra intervención anterior había conocido, ha pronunciado su tercera conferencia en el Circolo de la Unión don Alejandro Ortega, consiliario diocesano de la Acción Católica de Vitoria.

El primer hecho que hizo notar fue la situación en el mundo del adulto con relación a la del niño. Al primero, la experiencia le hace juzgar como nuevos fenómenos que, aunque en realidad lo sean, por no haberse planteado antes, para el niño no lo son. Al contrario, los encuentra normales, los juzga con naturalidad, son distintos puntos de vista con las palpables e inmediatas consecuencias de incomprensión mutua y la imposibilidad del diálogo entre generaciones. «Mi hijo no me comprende». «Con mi padre no se puede hablar».

Semejantes situaciones sólo pueden resolverse con amor. Amor siempre descendente, que baja del padre al hijo en un esfuerzo por ponerse a su nivel.

El hombre actual debe darse cuenta — y cita varios ejemplos que justifican la afirmación — de que en muchas ocasiones el hijo sabe de muchas materias más de lo que el propio padre sabía cuando tenía la edad de su hijo. La ardua tarea de la educación tiene que hacer el padre, no el colegio; las formas de vida es en la propia familia donde se aprenden.

Otro aspecto de primordial importancia hoy es que al niño le fuerza la vida actual a autodeterminarse y a tomar decisiones a veces trascendentes para su vida y éste no fue, ni mucho menos, el caso de su padre.

Un criterio de seriedad y responsabilidad que se nota hoy en

el adolescente, debe de ser eficazmente ayudado a fraguarse bien, por el padre. Hoy los hijos preguntan y piden explicaciones a sus padres, que en épocas anteriores resultaban casi inimaginables.

En relación con el espinoso problema de la iniciación sexual, subraya en primer lugar la grave obligación en que se encuentran los padres de no inhibirse, de afrontar valientemente su misión. Cita ejemplos de permanente actualidad, casos que en cualquier familia pueden darse y que solamente se resuelven con un alto sentido del sacrificio e inmolación de egoísmos, que está reclamando de los padres la urgencia vital del actual ritmo del Mundo.

Una calorosa salva de aplausos premio la interesante y elocuente actuación del orador, que fue calorosamente felicitado.

CONFERENCIA DE M. GEORGE EN EL CIRCULO BURGALÉS DE LA ALIANZA FRANCESA

Como estaba anunciado, el viernes pronunció su anunciada conferencia en el salón de actos de la Caja de Ahorros Municipal el ilustre publicista y físico francés M. André George, sobre el tema «El humanismo y la crisis del mundo actual».

El presidente del Circolo, señor Carasa, presentó al conferenciante que comenzó mostrando su agradecimiento y satisfacción de encontrarse en Burgos, antigua capital del humanismo y patria del Cid, recordando como la leyenda de este héroe pertenece al patriotismo intelectual no solo español sino también al universal y subrayando las modificaciones de nuestro mundo, presentó el tema de su conferencia: «El humanismo y la crisis del mundo actual».

Las transformaciones sufridas ya las notaban Peguy y Bergson diciendo el último que el mundo había progresado más en algunos años que en varios siglos, es decir, que el papel de las Ciencias es cada día más importante y el hombre angustiado se pregunta si será posible mantener intacta la vieja moción de humanismo. «¿Podrá permanecer esta moción? ¿Es posible definir el humanismo? Para eso volvamos —dijo— a las antiguas fuentes. Terencio decía: «Soy hombre y nada humano considero ajeno». Cicerón subraya que la cultura del espíritu abarca tanto la científica como las otras artes.

Recordó brevemente el papel de Grecia como fuente de la cultura latina y citando a Paul Valéry mostró el conferenciante como la razón griega, el orden latino y el respeto de la persona humana aportada por el Cristianismo son los tres componentes del espíritu de Occidente.

La idea de Rabelais, en el Renacimiento, «ciencias sin conciencia, solo es ruina del alma», y la que expresó Pascal acerca de los dos infinitos, adquieren en la actualidad un nuevo valor. Camus afirmaba en su discurso al recibir el premio Nobel: «El tiempo de los artistas irresponsables ha pasado», frase que puede aplicarse a los científicos si consideramos los formidables medios de que dispone la ambición de poder.

Droguería YUDEGO

Mañana, 26, APERTURA Laín Calvo, 39

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Entrega de llaves a los beneficiarios de la casa de Fernán González

Ayer tuvo lugar en el edificio social de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, el acto de entrega de las llaves a los beneficiarios del segundo edificio cooperativo, construido por dicha Cámara en la calle de Fernán González número 5.

Presidió el acto el delegado provincial de la Vivienda, don Antonio Mena, con el presidente de la Cámara don Luis Aguirre y miembros de la Junta de Gobierno señores Martínez Nales, Cardona, Grilleimo, secretario general señor Martín Liébana y arquitecto don Marcos Rico, autor del proyecto, asistiendo los diez beneficiarios de dicho inmueble.

El secretario, señor Martín Liébana expuso la satisfacción de la Cámara al poder ofrecer terminado, el segundo edificio cooperativo que construye esta Cámara en nuestra ciudad y ofreciendo la labor constructiva al Ministerio de la Vivienda a quien secunda en su iniciativa de aliviar el problema de la vivienda. Señaló las características de las diez viviendas que se entregan y que ofrecen y señalan la línea social de la Cámara de, a par de construir un bloque de viviendas lujosas, otras más sencillas y acomodadas a sus adquirentes, prefiriendo haber sido la Cámara de Burgos la primera que inicia en España este sistema de construcciones cooperativas, con el aliciente —que sólo ella puede cubrir— de facilitar viviendas a precios netos de construcción con supresión de toda clase de beneficios e intermediarios y teniendo la satisfacción de que su idea inicial ha sido, afortunadamente, seguida en esta ciudad, de lo que se congratula la Cámara. Concluyó reiterando la más firme adhesión al Ministerio de la Vivienda y su firme

propósito de secundar, en la medida de su esfuerzo, la política social constructiva iniciada y hoy felizmente jalónada.

Seguidamente se procedió a la entrega a los diez beneficiarios de las llaves de sus respectivas viviendas.

El delegado provincial de la Vivienda, señor Mena, hace uso de la palabra para destacar la importancia de este acto sencillo pero extraordinariamente agradable, felicitando a la Cámara de Burgos por el acierto y éxito de su obra social, prometiendo hacer llegar al Ministerio y al señor ministro la labor de nuestra Cámara para que pueda ser conocida en todo su extraordinario esfuerzo la labor social de la misma, aumentando su ya considerable función y misión social, resaltando ser la primera que ha roto el fuego, que está haciendo extensivo en la geografía de la provincia, con sus edificios también cooperativas, en Aranda de Duero y Miranda de Ebro, con lo que colabora brillantemente a paliar el grave problema social de la falta de viviendas acudiendo allí a donde no puede llegar la labor estatal realizando construcciones también sociales, haciendo sabido intuir y calar en la obra del Ministerio de la Vivienda. Termina sus brillantes palabras alentando a la Cámara a que no desmaye y prosiga en su ejemplar función social constructiva.

A continuación todos los asistentes se trasladaron al edificio de la calle de Fernán González y fueron obsequiados con un vino español.

El adorno y el orden de tu casa serán reflejo de las virtudes interiores que llevas en tu alma.

DAMEROGRAMA

Por OCON

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
A												
B												
C												
D												
E												
F												

(Las palabras de la frase quedan separadas por cuadros en blanco).

- A Enrede.
- B C-1 F-10 C-9 Pegais.
- C D-9 A-9 F-8 C-3 Junte.
- D A-5 F-9 C-8 D-1 Pez marino.
- E R-1 A-10 E-6 D-10 Evasión.
- F F-5 B-1 A-12 E-4 Faldas que usan las mujeres.
- G E-12 F-3 D-4 A-8 B-11 Obra de escultura.
- H E-5 A-2 D-6 F-2 C-11 Elevadas.
- I F-11 A-1 B-7 E-8 C-5 Divinidades femeninas.
- J B-9 D-11 C-6 A-6 F-6 D-2 Desgracia.
- K C-7 B-2 E-9 C-2 F-7 A-11 B-4 D-7 C-12 Obra que contiene la relación de los acontecimientos acaecidos en un periodo de diez días.

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SENOR

Don Ricardo Vilumbrales Vilumbrales

(DEPOSITARIO, JUBILADO, DEL AYUNTAMIENTO DE BRIVIESCA)

Falleció en Briviesca en el día de ayer, a los 70 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su aflijida esposa, doña Julia Alonso Val; hijos, Matilde y Carlos; hijos políticos, Constantino Moreno Val y Angela Labarga Rojas; hermano, Feliciano; hermanos políticos, Teodoro Barrio Diaz, José García Vesga y José de la Puerta Contreras; nietos, sobrinos, primos y demás familia

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y la asistencia al entierro que se verificará HOY, DOMINGO, a las UNA del mediodía, desde la iglesia de SAN MARTIN al Cementerio de Briviesca y al funeral, el LUNES, a las ONCE, en la misma parroquia.

Actos piadosos por los que les quedarán sumamente agradecidos.

Briviesca, 25 de Enero de 1959.

SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA SENORA

Doña María Cruz Abad Garrachón

Que falleció en Burgos, el 27 de Enero de 1952 (Q. E. P. D.)

Su resignado esposo, don Francisco Rilova García y familia

Ruegan a sus amistades la asistencia a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán en San Lorenzo el Real, a las ocho, diez y media, del día 27. El día 28 a las diez en el Hospital del Rey; así como las misas que se celebren en Sasamón el día 29, actos de piedad por lo que les anticipan las gracias a los asistentes.

LA SENORITA

Encarnación García Casado

Falleció en el día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Sus apenados hermanos, María Isabel, Lope y María Angeles; hermana política, tios, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LESMES, ABAD, MANANA, LUNES, a las DIEZ, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que anticipan las gracias.

Vivia: San Juan núm. 17.

LA FAMILIA NO RECIBE

Burgos, 25 de Enero de 1959

"La Humanidad". — Gran Funeraria.

Haga sus encargos en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

LOS DEPORTES en

Diario de Burgos

Pasan de cien los muertos causados por las inundaciones en los EE. UU.

Hundimiento de una pista de patinaje

Monroe (Luisiana, EE. UU.). — Un vagón-cisterna, cargado de gas butano, que había descarrilado en esta localidad, estalló a primera hora de la madrugada, cuando se hallaban en sus proximidades numerosas personas. Las primeras noticias señalaban tres muertos, pero se ha sabido que el número de muertos es de cuatro y que más de cien personas resultaron heridas.

La fuerza de la explosión hizo que se sacudiera la tierra a ocho kilómetros de distancia.

El vagón-cisterna formaba parte de un convoy de 33 vagones que habían sido enganchados a un tren mercancías, con un total de 139 vagones, que realizaba viaje en la línea Misuri-Pacífico. Los 33 vagones-cisternas descarrilaron por causas no especificadas. Al hacer explosión el vagón cargado de gas butano, quedaron totalmente destruidos 30 de los otros vagones; inmediatamente después se produjo un incendio cuyas llamas podían ser vistas desde 50 kilómetros de distancia.

Fueron enviadas al lugar del accidente todas las ambulancias de los hospitales cercanos. Las autoridades del hospital de Conway señalaron que unas 12 ó 13 personas han desaparecido.—Efe.

HUNDIMIENTO DE UNA PISTA DE PATINAJE

Huntsville (Ontario, Canadá). — Una pista de patinaje, de hielo artificial, en la cercana localidad turística de Britannia se ha hundido y, según las primeras noticias que se reciben, ocho personas se hallan aprisionadas por el agua solidificada, mientras que bastantes más fueron puestas a salvo en los primeros momentos. Se ignora si hay algún muerto o herido.—Efe.

INUNDACIONES

Chicago. — El deshielo y las intensas lluvias de los pasados días han provocado inundaciones en Ohio y Pennsylvania, obligando a 25,000 personas a abandonar sus hogares.

El presidente Eisenhower ha anunciado el envío de ayuda económica y artículos de socorro a las zonas afectadas de los dos Estados citados.

Las pérdidas materiales se calculan en cien millones de dólares y los muertos pasan ya del centenar.

TRES MUERTOS

Huntsville (Ontario). — Las últimas noticias recibidas del hundimiento de una pista de patinaje en esta ciudad indican que en el accidente han perecido una mujer y dos muchachos.

El percance se produjo durante una partida de curling, cuando se hallaban sobre la pista doce personas. Se cree que ésta se hundió a causa del peso acumulado por la nieve.

INUNDACION SIN VICTIMAS

Chillicothe (Ohio, Estados Unidos). — Esta ciudad ha vivido un verdadero milagro, una inundación que ha afectado a una tercera parte de su población sin que haya habido un solo ahogado ni ningún grave accidente.

El río Scioto, que al desbordarse ayer obligó a 9,000 personas a evacuar sus hogares, está volviendo a su cauce pero pasará algunos días antes de que la ciudad recobre su normalidad. Hay una fábrica inundada y se teme se plantee un grave problema sanitario. Los helicópteros militares han lanzado medicinas y abastecimientos a la fábrica.

Hay numerosas personas que han pasado difíciles trances como, por ejemplo, ocho niños que se encontraron aislados en una casa y estuvieron sin luz ni calefacción durante cinco horas. Los niños, con otras diez personas de la vecindad, se refugiaron en la casa más alta de una manzana. La mayoría de los niños fueron salvados en barcos pero la corriente del agua era tan fuerte que las barcas no pudieron volver a recoger a los que quedaban en la casa.

Algunos de los evacuados han regresado a sus casas llenas de barro, pero se duda de que todos puedan regresar a sus hogares antes de mañana por la noche.

Las autoridades anuncian que los helicópteros han salvado a más de un centenar de personas.—Efe.

Don Hipólito Durán catedrático de Patología Quirúrgica de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid

Tras brillantísimos ejercicios de oposición, ha sido nombrado catedrático de Patología Quirúrgica de la Facultad de Medicina de Valladolid nuestro distinguido amigo el prestigioso cirujano doctor D. Hipólito Durán Sacristán, hasta ahora profesor adjunto de la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid.

Reciba el doctor Durán Sacristán, conocidísimo y muy apreciado en nuestra ciudad, a la que se halla vinculado por razones afectivas y familiares, nuestra más cordial enhorabuena, por tan señalado triunfo, testimonio de felicitación que hacemos extensivo a su esposa, doña Mercedes Giménez y Sáenz de Cabezón así como al resto de su distinguida familia, especialmente a sus padres políticos, los señores de Giménez-Rico (Antonio María), también queridos amigos nuestros.

El Dr. Durán Sacristán, que cuenta en la actualidad treinta y cuatro años, nació en Valladolid, donde asimismo estudió el Bachillerato y siguió la carrera de Medicina, que realizó con brillantísimas notas, en su mayoría matriculada de honor. Se licenció con Premio extraordinario y en 1948, año en que concluyó su carrera, fue galardonado con el Premio Nacional de Medicina.

Seguidamente vino a Burgos como ayudante del profesor Varral López, con el que, posteriormente, se trasladó a Madrid, donde el doctor Durán se doctoró, también con matrícula de honor. Después, ganó por oposición la plaza de profesor ayudante de la Facultad de Medicina de Madrid, con el número uno y fue distinguido con un premio de la Fundación March. Ha realizado estudios en el extranjero, permaneciendo durante dos temporadas veraniegas en Oxford y visitando, asimismo, otras instituciones docentes famosas de Europa.

Tan brillante bagaje científico le ha conducido al señaladísimo triunfo que constituye su promoción a la cátedra de Patología Quirúrgica de la Facultad de Medicina de Valladolid, éxito que causará gran satisfacción en los muchos amigos con que el nuevo catedrático y sus familiares cuentan en nuestra ciudad.

Se halla vacante

la dula de ganado mayor de San Millán de Juarros. Tratar con el alcalde.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas
Tamaño 26 x 22
Id. 21 x 22

Envíos a reembolso
Talleres Gráficos
«Diario de Burgos»
Vitoria, 13. Teléfono, 2553

La S. A. E. de Automóviles Renault

ante el gran número de solicitudes de peticiones de "4 CV" y "DAUPHINE" recibidas, ha acordado, al efecto de poder formalizar las mismas, si procede, requerir a quienes en su momento cumplimentaron las correspondientes fichas o se anotaron para que ante el concesionario: CASA VICAN S. C., Madrid 11 BURGOS, del que dependen, presenten la siguiente declaración: ACTA NOTARIAL EN LA QUE SE RECOJAN SUS MANIFESTACIONES REFERENTES A LOS SIGUIENTES EXTREMOS:

- 1.º Datos personales del interesado (nombre, apellidos, estado civil, nacionalidad, domicilio y profesión) y de todos los familiares que de él dependan.
- 2.º (El notario debe dar fe de conocimiento del copropietario o, en su defecto, reseñar los documentos acreditativos de su personalidad, según lo prescrito en la legislación notarial).
- 3.º Compromiso de no vender el automóvil que reciba en plazo mínimo de dos años.
- 4.º Declarar si tiene algún otro vehículo y, en caso afirmativo, características completas del mismo y fecha de adquisición.
- 5.º Declarar si el interesado o algún familiar tiene solicitado cualquier otro automóvil, ya sea "RENAULT" o de otra marca.
- 6.º Indicación escueta de la necesidad y uso para el que precisan el vehículo.
- 6.º Autorizar a la S. A. E. A. R. o a su concesionario para anular el pedido en caso de comprarse que lo declarado no se ajusta a la realidad.

La declaración deberá quedar presentada antes del 31 de Enero de 1959, entendiéndose, en caso de no hacerla, que el peticionario desiste de su intención de compra.

CASA VICAN, S. C.

quiere hacer saber a los clientes comprendidos en el requerimiento anterior que el

próximo día 31

termina el plazo para la admisión de Actas Notariales.

Cuarenta y tres corredores disputarán hoy el Cross internacional de San Sebastián

Atletas de varios países, presentes en la competición

San Sebastián.— La casi totalidad de los 43 atletas entre ingleses, franceses, checoslovacos, portugueses, belgas y españoles, que participarán mañana por la mañana en el IV Cross internacional de San Sebastián, que organiza la Federación atlética guipuzcoana y el diario "La Voz de España", se reunieron esta mañana en el Hipódromo de Lasarte para reconocer el campo y entrenarse.

Como hace bastantes días que no llueve, el Circuito del Hipódromo está firme, no así los terrenos ajenos por los que habrán de pasar los corredores, que, por encontrarse próximos al río Oria, conservan humedad y están blandos en la zona del llamado "Casario Bugatti".

Esta mañana continuaba haciendo buen tiempo y en el campo de Lasarte la temperatura era de 18 grados.

El IV Cross internacional dará comienzo a las doce de la mañana y la prueba consta de doce kilómetros, en cinco vueltas al circuito del Hipódromo y terrenos ajenos. Cada una de estas vueltas suponen 2.324 metros que, unidos a los 376 que se incluyen a la salida, hacen el total de 12 kilómetros.

Esta tarde, en la Federación Guipuzcoana de Atletismo se procederá a la entrega de dorsales y, asimismo, de acuerdo con los participantes, se resolverán algunos

puntos pendientes con respecto a la forma en que se hayan de distribuir los premios, ya que se ha descartado la clasificación por equipos nacionales o regionales, aunque de hecho exista y los de un mismo color, se ayuden mutuamente.

Se dan como favoritos los ingleses Heathly y Eldon, el francés Mimoun, el checoslovaco Jurrek y el español Amoros.—Alfil. PARTICIPARAN 43 CORREDORES

San Sebastián.—Después de la baja del francés Geneve, que tras de haberse inscrito no ha podido venir por estar enfermo y

Burgos - Júpiter en Zatorre

El partido comenzará a las cuatro y cuarto

Esta tarde jugarán el Júpiter Leonés y el Burgos en Zatorre y, al parecer, con un tiempo excelente y primaveral, si es que persiste la temperatura que venimos disfrutando últimamente. Lo peor es el terreno de juego; pero en este orden hay que acostumbrarse, pues la cosa —por el momento— no tiene remedio y la temporada tendrá que transcurrir en ese campo, cuyas condiciones no responden a lo que todos deseáramos.

El visitante de turno es el Júpiter Leonés, equipo que en nuestra ciudad goza de simpatías, pues siempre ha deparado buenos partidos. Nutrido por elementos jóvenes, en torno al veterano Suárez —que ejerce la doble misión de jugador y preparador— hay en su fútbol notas alegres. Frente a él es de esperar que el Burgos actúe a depalear una buena actuación. Después de dos jornadas consecutivas, durante las cuales ha permanecido ausente, interesa conocer su forma y espíritu, con vista a empresas futuras.

En Salamanca es donde el Burgos batalló con más ahínco y donde estuvo más cerca de la victoria. Se malogró; pero el equipo luchó con ganas y con ardor. A ver si ahora

BUTANO COCINAS, ESTUFAS

Tramitamos solicitudes
RADIO MILAN
Cordón, 2

PELOTA

Burgos juega hoy en Bilbao

Tal como tenemos anunciado, hoy empieza a disputarse la fase previa de los campeonatos nacionales de pelota aficionados. A Burgos corresponde desplazarse a Bilbao, para disputar su primera jornada con los potentes representantes vizcaínos.

He aquí el programa:
Pala corta.—Burgos (Urcelay y Garbuis) contra Vizcaya (Esparza y Beraza).
Mano individual.—Burgos (Zurdo de Quintanar) contra Vizcaya (Alvarez).
Mano parejas.—Burgos (Ureta e Ibañez) contra Vizcaya (Beitia y Gangotxi).

IGUAL PERO MAS BARATO

Radio Relojería Milán

Cordón, 2

El Deportivo San Juan jugará con el Madrid Juvenil el día 8

Se celebrará el partido en Zatorre por la mañana

Ha quedado confirmada la celebración del partido de fútbol entre el Deportivo San Juan y el juvenil del Real Madrid, el cual tendrá lugar el próximo día 8 de Febrero, por la mañana, en el campo de Zatorre, a cuyo efecto ha sido cedido por el Burgos C. de F., que de esta forma se asocia a los actos conmemorativos del modesto y simpático Club Deportivo San Juan.

Eduardo Cardero

MEDICINA INTERNA, RAYOS X
San Pablo, 22. 2.º — Tel. 2137

F. J. del Campo Alonso

PIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1.

JOSE VELASCO

PULMON y CORAZON, RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFIA
Del Hospital Provincial y Cruz Roja. — Consulta de 12 a 2
Santander 15. 2.º — Teléfono 1533

CLAVES Del MARCADOR "DARDO" SIMULTANEO

PRIMERA DIVISION

PARA BOCALINAS 225 Ptas. CADA UNO	DESCANSO PERFECTO
Sese	COLCHON FLEX
AT. MADRID - GRANADA	OSASUNA - REAL MADRID
SAL DE FRUTA ENO	Rhum Blanc BARDINET
VALENCIA - LAS PALMAS	BETIS - ESPANOL
RELOJ DOGMA	PAÑOS BAMBARA
BARCELONA - SEVILLA	CELTA - GIJON
CALCETINES Punto Blanco	LAVADORAS Tinguino
ZARAGOZA - AT. BILBAO	OVIEDO - REAL SDAD.

SIGNOS CONVENCIONALES

El color de las flechas indica: Amarillo, 1.º tiempo — Verde, descanso — Rojo, 2.º tiempo — Negro, final partido. — Flecha blanca, PARTIDO SUSPENDIDO — Flecha franjas blancas y negras, AVENA TELEFONICA — Cuadrado negro, JUGADOR EXPULSADO — Disco rojo, PENALTY EN CONTRA.

SEGUNDA DIVISION

INDAUCHU FERROL	SABADELL GERONA	ELDENSE TENERIFE
R. UNION ALAVES	BASCONIA CONDAL	CORUSA VALLADOLID

FACILITAREMOS MEDIO TIEMPO Y FINAL

Ochenta y seis dibujos para sellos deportivos españoles

El primer premio un tema ciclista

"Informaciones" ha publicado la siguiente interesante información: El día 30 de Abril del pasado año, se señalaron las bases del concurso por el Consejo Postal (Comisión IV). Signos de franqueo y Filatelia). El principio de la convocatoria llevaba lo siguiente: "Con el fin de dar cumplimiento a lo acordado por la Comisión IV del Consejo Postal, sobre preparación de los signos de franqueo que habrá de llevar como tema "Los deportes", se convoca entre artistas concuroso público para la elección de dibujos destinados a servir de base para la elaboración de los sellos de Correos aludidos".

A pesar de todas las dificultades del concurso, se presentaron nada menos que ochenta y seis dibujos de distintos temas deportivos.

Los temas señalados por orden de presentación a concurso, eran los siguientes: Atletismo, natación, gimnasia, esquí, pelota nacional, hípica, fútbol, ciclismo, hockey sobre patines, baloncesto, tenis, golf, caza, pesca, vela, motorismo y tiro.

A principio del pasado mes de Diciembre, se reunió el jurado, en el que figuraba el vicepresidente del Comité Olímpico.

El jurado dio el primer premio del concurso a don Teodoro Melano por su dibujo de "Bicrom", un ciclista lanzado en plena carrera. El segundo lo obtuvo don Pedro Castro Menéndez, por su dibujo de "Motorismo", el tercero y cuarto premio "Esquí" y "Natación", respectivamente, también lo ganó don Pedro Castro. El premio en metálico estaba establecido así: primero, 8.000 pesetas; segundo, 5.000; tercero, 4.000 y cuarto, 3.000. Total, que el ganador percibió 6.000 pesetas, mientras don Pedro Castro, con sus puestos siguientes "acaparados", se llevó la bonita suma de 12.000 pesetas.

Hubo diez accesits de 500 pesetas, que fueron ganados por "Virada", de Mario Murial; "4 X 100", de don Adolfo Balbuena; "Vertical", del mismo concursante; "Valla impenitosa", de don Rafael Almagro; "Betis Fable", de don Antonio Martín; "Polo Hispánico", del señor Al-

GUIA FACULTATIVA

Luis Eraña Sáiz MEDICO Análisis Clínicos Sanz Pastor, 4. — Teléfono 2843	J. MARTIN PARDO Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. — Ex-jefe Clínica Hospital Militar. — PULMON y CORAZON Rayos X. — Electrocardiografía. Madrid 14, 2.º — Teléfono 4166	COLMAN CASASNOVAS PARTOS - MATRIZ CIRUGIA DE LA MUJER Onda corta. — Electrocoagulación. Consulta de 11 a 1.30 y de 4 a 7 Miranda, 7, 2.º — Teléfono 1232
BENIGNO ANDRADE LONA MEDICO Análisis Clínicos Plaza de Calvo Sotelo, 9	Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina General. Pisones 33. — T. 2323. — Burgos	JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón 24. — Teléfono 1912
Dr. RENEDO CIRUGIA - VIAS URINARIAS Concepción, 15, 3.º — De 11 a 1 Teléfono, 2012 y 2859	F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO 17 - TELÉFONO 1311	DOCTOR ARTACHO RADIOLOGO MEDICINA GENERAL RAYOS X Miranda, 6
H. Seisdedos TRAUMATOLOGIA HUESOS Y ARTICULACIONES Aparicio y Ruiz 18. — Teléfono 5424	JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591	CALVO PINILLOS APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON — RAYOS X Vitoria, 27. — Teléfono 3048
LUIS REBOLLO ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Domicilio: Gasset, 4.	CLÍNICA DENTAL A. MUNOZ ESPUELAS Médico Estomatólogo Calle Valladolid, 2, 1.º E. BURGOS	J. A. ACITORES Médico Puericultor titulado ESPECIALISTA EN NIÑOS Consulta de 12,30 a 2 Madrid 4, 3.º izqda. Teléfono 2538
José Muñoz Avila RINON Y VIAS URINARIAS A. Bonifaz 12, 1.º — Teléfono 1532	DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º. T. 1446	EDUARDO CARDERO MEDICINA INTERNA, RAYOS X San Pablo, 22, 2.º — Tel. 2137
A. Torrecilla CIRUGIA GENERAL HUESOS Y ARTICULACIONES San Pablo, 23, 3.º. Teléfono 3649	OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28 Consulte en esta Casa su receta de Oculista Cristales científicos de las mejores marcas.	F. J. del Campo Alonso PIEL Y VENEREAS Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1.
L. RODRIGUEZ PASCUAL ENFERMEDADES DE LA PIEL Depilación Eléctrica Definitiva, Limpieza de cutis, Imperfecciones estéticas (acné, verrugas, etc.), consulta de 1 a 2 y de 4,30 a 6,30 San Pablo, 6, 1.º izquierda. — Teléfono, 2946.	JOSE VELASCO PULMON y CORAZON, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Del Hospital Provincial y Cruz Roja. — Consulta de 12 a 2 Santander 15. 2.º — Teléfono 1533	TODO EN ELECTRODOMESTICO Radio Relojería Milán Cordón, 2

Relojería MILAN

RELOJES 7 ptas. SEMANALES
Cordón, 2

M.E.C.D. 2017

EL MUNDO EN OCHO DIAS

Cada día UNA NOTA curiosa

RECORD DE INSOMNIO

Peter Tripp aspira a permanecer 206 horas sin dormir

Nueva York. — Peter Tripp, que se propone estar despierto 206 horas sin dormir ha superado ya la marca de insomnio que estaba establecida y que era de noventa y ocho horas.

Este tiempo se cumplió a las 11 de la tarde (1914 hora española) y Tripp, según los médicos tiene el corazón, estómago y otros órganos en excelente estado. A veces experimenta ligeras pérdidas de consciencia pero no se puede decir que padezca verdaderas alucinaciones, dicen los facultativos. Por otra parte, el apetito de Tripp es excelente y su dieta es rica en proteínas. No ingiere estimulante alguno ni siquiera café.

Peter Tripp, con la cara somnolenta y los ojos rojizos, se acerca hoy a la mitad del tiempo que se ha propuesto estar sin dormir, que es un periodo de 200 horas.

Tripp, que cuenta 32 años de edad, está despierto desde las 514 de la tarde (hora española) del pasado martes, habiendo llegado a las 90 horas en el día de hoy.

A pesar de que no toma estimulantes su estado se ha calificado de "atento y vigilante". "En algunos momentos ha estado a punto de dormirse —ha dicho un amigo— pero habla constantemente con cualquiera que esté a su lado para mantenerse despierto."

Tripp realiza esta proeza en relación con una campaña para investigar las enfermedades de los ojos y para ello pasa la mayor parte del tiempo en la plaza Times de esta ciudad donde lo pueden contemplar todos los peatones.

Diariamente es sometido a un examen médico y un doctor lo visita cada dos horas. Además realiza numerosos paseos y toma varias duchas al día.—Efe.



La historia de esta semana pertenece al norteamericano "Christian Science Monitor". Se titula "Sucenan igual, pero se escriben diferentemente", y manifiesta su intención, mediante un juego de palabras entre los homófonos ingleses, "peace" (paz) y "piece" (pedazo), ambos pronunciados "pis". En la primera escena, Moscú, inocentemente, dice: "Todo lo que nosotros queremos es paz". En la segunda, el mundo comprueba que las palabras con unidas tienen un doble sentido. Kruschef trata de quedarse con Berlín occidental y con el Irak (donde la quinta columna comunista está maniobrando a fondo), mientras, reflexiona sonriente: "Sí, un pedazo por aquí y otro por allá".

Pocos acontecimientos, y ninguno de especial trascendencia internacional, nos ha deparado la semana última.

El viaje de Mikoyan a los Estados Unidos —único tema que pudieramos considerar de interés general— no ha dado en ningún momento la sensación de que iba a arreglar ninguno de los graves problemas pendientes entre el mundo libre y el bloque comunista.

Y si de él pasamos a los acontecimientos de ámbito más reducido, tampoco hay ninguno realmente sensacional. En Europa cabe señalar, sin embargo, la oposición que los proyectos económico-financieros del Gobierno francés empieza a despertar en las zonas sociales modestas, y el fracaso del intento de los socialistas "nennianos", que a la media vuelta de un falso "desenganché" del partido comunista querían completar la maniobra iniciada en congresos anteriores para llegar al poder en Italia sin

Año dos mil, población mundial: siete mil millones de habitantes

Nueva York.—Según un estudio realizado por la O.N.U., la población del Mundo alcanzará el año 2.000 la cifra de siete mil millones de habitantes, lo que supone un aumento aproximado de tres mil millones sobre la población actual. La población de Norteamérica, de las zonas templadas de Sudamérica, Japon, Europa, Union Soviética, Australia y Nueva Zelanda será de 1.175.000.000 el año 1975. La población de África, América Central, Sudamérica Tropical y Asia, excepción hecha de los territorios asiáticos antes mencionados, alcanzará en 1975 la cifra de 2.650.000.000 que se convertirán en 4.800.000.000 el año 2.000

rectificar principios doctrinales ni conductas.

La huelga general argentina contra la política del presidente Frondizi, el viaje de este a Washington, la tirantez de relaciones entre los Estados Unidos y Cuba, a causa de los numerosos fusilamientos del régimen de Castro, y la presentación al Congreso yanqui del mayor presupuesto de paz norteamericano (77.000 millones de dólares), son, quizá, los más importantes temas que ofrecen al comentario las tierras de América.

El proceso africano de concentraciones político-económicas, señala en estos días la creación dentro de la Comunidad francesa, de la Federación mali (Dahomey, Alto Volta, Sudán y Senegal); es decir, la antigua África Occidental Francesa excepto Mauritania, la Costa de Marfil y el Níger).

Mencionemos, finalmente, el viaje del ministro español de Asuntos Exteriores al Oriente Medio.

Y nada más.

COMO ANTES DEL VIAJE

Termino el martes, 20, el viaje del vicepresidente del Consejo ruso, Mikoyan, por los Estados Unidos. Kruschef amenazó en su nota del 27 de Noviembre último con aislar Berlín occidental, si los países ocupantes no lo evacuaban voluntariamente. Estos contestaron rotundamente que no. Kruschef dio un plazo que termina el 27 de Mayo. Al salir Mikoyan de los Estados Unidos, todo está como antes de emprenderlo.

Eisenhower ha dicho: a) Los occidentales están decididos a mantener sus derechos sobre Berlín, y seguir ejerciendo su protección sobre la ciudad.

b) No aceptarán que las prerrogativas soviéticas sean transferidas a Berlín occidental. Tratar de imponer una situación distinta, por acto unilateral rojo, supondría un acto de fuerza que sería oportunamente contestado.

Por su parte, Mikoyan ha dicho: "Si los Estados Unidos llegarán a utilizar la fuerza, para abrirse un paso hacia Berlín, se encontrarían con la fuerza".

Las espadas en alto, pues. Mientras tanto, se vuelve a hablar con insistencia de reuniones de máximo nivel. La actitud occidental viene siendo clara: negociar cuanto sea necesario, pero con seriedad y no para servir las conveniencias de la propaganda roja; negociar sin claudicaciones.

Mikoyan ha intentado, evidentemente, una maniobra de propaganda sobre el pueblo norteamericano por encima del Gobierno yanqui. Que lo haya conseguido, es más que dudoso. Los forcejeos seguirán, en torno a Berlín y a todo el problema germanico, por lo menos hasta el mes de Mayo. Los resultados es lo que está por ver.

SE ROMPE LA UNANIMIDAD

Obtenida la confianza de la Asamblea Nacional, por 453 votos a favor, 56 en contra (43 socialistas, 10 comunistas, un independiente y dos francotiradores) y

29 abstenciones (10 independientes y 9 republicanos populares, 2 socialistas, 2 radicales y otros 6), el Gobierno Debré sigue su camino en uso de los poderes especiales de que aún dispone. El papel político del Parlamento francés ha terminado hasta el 28 de Abril. La gran operación económico-financiera planeada en los últimos días del Gobierno De Gaulle se va poniendo en marcha.

Pero es ella, precisamente, la que rompe una unanimidad que subsiste en lo referente al resto del programa político De Gaulle. Debré. La subida de precios provocada por la devaluación del franco, el aumento de impuestos y la supresión de subvenciones, la desaparición de las escalas móviles que garantizaban la permanencia del poder adquisitivo de los salarios; la reorganización de la seguridad social en forma que, de hecho, representa un aumento de cuotas y una disminución de prestaciones, y, finalmente, la subida de alquileres y otras medidas que, de momento, al menos, agravan el problema de la vivienda, han puesto frente al Gobierno (abiertamente, en unos casos, en actitud de profundo recelo, en otros) a socialistas, católicos, sindicatos obreros y asociaciones familiares que entienden que no es justo que sean las clases sociales más modestas las que en primer término sufran las consecuencias de un ajuste económico, necesario, al parecer, pero que no debe prescindir del aspecto social que la operación lleva consigo.

El fracaso de las medidas puestas en marcha pudiera ser un contratiempo político importante para Debré y su equipo. SIGUEN SIENDO MARXISTAS Del trigésimotercer congreso nacional socialista italiano celebrado últimamente en Nápoles, esperaban ciertos comentaristas de política internacional acuerdos capaces de provocar la crisis del Gobierno Fanfani y un profundo cambio de orientación de la cosa pública en el país amigo.

Se ha dedicado a las relaciones con el partido comunista (el último —Venecia— estudio de la posibilidad de reunificación de los dos partidos socialistas —el de Nenni y el de Saragat—; el penúltimo —Turín—, la eventual colaboración con los católicos). Se han marcado en los tres tendencias: la de Nenni (independencia del partido comunista, aunque colaboración ocasional con él), la de Vecchisti (unidad de acción con el comunismo) y la de Basco (intermedia y conciliadora de las dos); es decir, en la práctica, más próxima a la segunda).

Quiénes pensaban que el triunfo de Nenni supondría la fusión con los socialistas demócratas de Saragat, la salida de estos del actual gobierno y la necesidad para los demócratas-cristianos de elegir entre la derecha monárquico-neofascista y la izquierda socialista, olvidaban que entre Saragat (demócrata) y Nenni (defensor de la "dictadura proletaria") hay, además la diferencia importante de que el primero es partidario decidido de la política atlántica y el segundo defiende —como Tito, Nasser y Nehru— una posición "neutralista".

Olvidaban, además, que Nenni y su partido son esencialmente marxistas, es decir, ateos, partidarios de la lucha de clases, pantheístas de Estado, y enemigos declarados de la propiedad privada.

Y otra cosa. El cardenal Montini, en su discurso ante Juan XXIII, con motivo de la proclamación de nuevos Cardenales, recordaba últimamente al Papa el documento en que, como patriarca de Venecia, ponía en guardia a los fieles contra la peligrosa aventura "de una colaboración con el partido de Nenni". Y estos documentos tienen para los católicos un valor muy importante.

CONTRAPRODUCTENTE La huelga general declarada en la Argentina por los 62 sindicatos peronistas, con la abierta colaboración comunista, ha resultado, al parecer, y por esta vez, al menos, contraproducente.

En efecto, estalló en forma que difícilmente podría interpretarse de otro modo que como una tentativa a fondo para impedir el desplazamiento del presidente Frondizi a Washington. Pero el viaje se ha realizado, a pesar del aire revolucionario que la huelga presentaba.

Por otra parte, no puede dudarse que este mismo carácter y el de los inspiradores y jefes del movimiento huelguístico, han facilitado el labor de Frondizi en los Estados Unidos, en vez de entorpecerlo.

Es otra arremetida contra el régimen argentino que ha fracasado.

Tu casa, tu novia... tu belleza. Todos estos temas en la SEMANA DE LA JOVEN.

El censo industrial de España

Por Florencio ZANON ALARCON

La industrialización de España es tema de plena actualidad. En todos los sectores que forman el complejo económico y financiero de la nación, se formulan proyectos y se barajan presupuestos para la implantación de nuevas industrias que abarcan los más diversos aspectos de la producción o transformación de materias, bienes o servicios susceptibles de ser lanzados al uso interno o, en el más favorable de los supuestos, intentar su exportación en competencia con los de otras procedencias.

En las provincias de más adelantada economía es ya una grata realidad el funcionamiento de nuevas factorías que sitúan en el mercado nacional diversidad de artefactos y productos que hasta hace muy poco procedían exclusivamente de la importación; lo que supone una beneficiosa economía de divisas.

Una gran parte de este resurgir industrial se ha venido realizando hasta ahora sin un plan cuidadosamente estudiado, y casi siempre la ubicación de nuevas industrias se ha ido acumulando en muy contadas zonas. Con esta carencia de criterio se han suscitado difíciles problemas demográficos y económicos de vivienda, abastecimientos, emigraciones masivas, etc. En unas regiones se está llegando a un exceso de industrialización, mientras en otras zonas de España, entre las que ha de incluirse la provincia de Burgos, siguen dependiendo en su mayor parte de la agricultura e industrias con ella concomitantes.

Este estado de cosas está llamado a ser sustituido por otro sistema más acorde con los dictados de una economía científica y realista, lo que indudablemente ha de repercutir en el bien común.

Como es natural, esta situación ha sido estudiada y ampliamente discutida por los organismos rectores del Estado, y después de minuciosos asesoramientos, el Gobierno creó oportuno dictar en 28 del pasado mes de Noviembre un Decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se dispone la formación de un Censo Industrial en todo el ámbito de la Nación.

El proyecto para la realización de este Censo ha sido redactado por una comisión interministerial en la que han estado representados todos los organismos estatales y paraestatales de tipo económico, financiero e industrial.

Después de un detenido estudio y de un ensayo realizado en la provincia de Barcelona en el que se ha comprobado la viabilidad y eficiencia de dicho proyecto, se ha dispuesto su aplicación a las restantes provincias de España.

Este Censo ha de constituir la base indispensable

ble sobre la que han de formularse los planes para una racional creación y distribución de las nuevas industrias que satisfagan estos dos principios esenciales: el autoabastecimiento de acuerdo con los principios económicos de los productos industriales que necesita el consumo interior, y un razonable excedente que permita incrementar la actual exportación.

La formación de este Censo ha sido encomendada al Instituto Nacional de Estadística en colaboración con los Ministerios de Industria y de Agricultura, con la Organización Sindical y con la eficaz ayuda de la Administración Local que ha de permitir llevar esta laboriosa investigación hasta los más apartados núcleos del mapa nacional.

Para llevar a la práctica este Censo se han tenido en cuenta las recomendaciones de la Oficina de Estadística de las Naciones Unidas y se ajustará a las agrupaciones de la Clasificación Nacional de Actividades Económicas.

Se pretende que esta operación comprenda todas las ramas de la actividad industrial, con la única excepción de las industrias agropecuarias que serán posteriormente estudiadas en un Censo especial. Abarcará todos los establecimientos grandes y pequeños, incluso la artesanía o industria familiar.

Sin embargo, la información que se recaba de los grandes establecimientos será suficientemente detallada, mientras que en la de los pequeños se tomarán tan sólo los datos de carácter elemental recogidos en una enumeración previa de localización.

La unidad censal será el establecimiento y solamente en las industrias de la construcción y las dedicadas a la producción y distribución de electricidad y gas, se tomará como unidad censal la empresa.

Este es, a grandes rasgos, el proyecto del Censo Industrial que por primera vez se va a efectuar en España. Los resultados que de él se obtengan han de constituir una orientación valiosa para la nueva ordenación industrial de España.

Almacenes La Puebla

UNICO EN SUS PROYECTOS DE COMPRA

Algodones, sedería, pañería mantas, colchas, colchones y géneros de punto.

¡CALIDADES INSUPERABLES A PRECIOS INIGUALABLES!

Almacenes La Puebla

VALORE SU DINERO AL DOBLE, COMPRANDO EN

Carta de Madrid

Madrid. (Crónica de "Tachin", por DIARIO DE BURGOS).

La revista de Acción Católica Española dedica hoy uno de sus editoriales a la represión fidelista de Cuba. Estima que provocar a las masas será siempre jugar con fuego y que las pasiones reprimidas dan mucho que lamentar cuando la presa se rompe. Se muestra conforme en que los crimenes contra las personas y contra el bien común hayan de ser penados conforme a Derecho, pero la experiencia, más frecuentemente de lo que quisiéramos —dice— nos demuestra que ni los momentos pasionales son los más aptos para la justicia sumarisima ni ésta debe ser aplicada a grupos como tales, ni son jueces ideales, en La Habana o en Nuremberg, los inmediatos vencedores. En cuanto al gran caudillo vencedor, Fidel Castro, por ser católico —al parecer— por procedencia y por profesión explícita, festiva "Ecclesiasta" que debe ser elemento sobre justo y sereno, magnánimo, por que quien por historial guerrero y en plena juventud se ha convertido en héroe popular, está llamado más que nadie a los gestos magnánimos de los hombres auténticamente grandes.

MUSICA

El homenaje a Argenta fue brillante y emotivo, con el Palacio de la Música absolutamente lleno de un público selectísimo —musicalmente selecto— pues el otro no nos interesa— que ovacionó al Orfeón Donostiarra, a los profesores de la Nacional, a Horestein y a los solistas Maria Stader y Derrick Olsen. Fue un gran acierto elegir el "Requiem" de Brahms, del que el maestro desaparecido fue tantas veces soberbio intérprete. El Orfeón Donostiarra fue el gran protagonista de la jornada —escribe Enrique Franco— cantando con gran firmeza y seguridad de afinación, con los matices, asimilados, más que aprendidos, y el ritmo mantenido con flexible exactitud. Fernández Cid dice que el Orfeón fue especial destinatario, con su maestro, del entusiasmo colectivo y digno de aquella febril y jubilosa Argenta y entiende que el arranque tan concentrado que logró en el "Requiem" vale por todo el concierto. Juan M. San Miguel opina que el triunfo total y absoluto de ayer fue del Orfeón, sin el cual difícilmente se hubiera podido oír la versión que ayer se oyó en Madrid de la obra del compositor alemán, pues los coros de Gores-

tidi cantaron con portentosa firmeza y exquisita afinación. Y en un palco, representantes de la Orquesta de la Suisse Romande.

COINCIDENCIA

Agrada eso de coincidir, caramba. El cronista guarda en su archivo de "Cartas de los lectores" algunas que son especialmente simpáticas y sencillas, rebosantes de franqueza y hasta de candor, que de eso ya no queda. Nunca firman los que así se expresan. Nos hablan de que sus emociones se parecen a las nuestras como un huevo a otro, de los de gallina. Pues bien, nosotros, desde aquí, declaramos nuestra absoluta coincidencia con don Eduardo Martínez Vázquez, flamante académico de Bellas Artes. Ha dicho varias cosas interesantes tras su ingreso como académico de número, pero la que nos ha llegado a las articuladas, respondiendo a una pregunta sobre la pintura abstracta, ha sido esto: "Pues no sé que responderle. Pero me pregunto: si un borrón es un cuadro, ¿para qué, entonces, un Velázquez o un Goya? y lo mismo digo de la música; si es hacer ruido, ¿para qué, entonces, un Beethoven o un Wagner?"

Muy requetebien, señor Martínez. Ya somos dos, por lo menos.

BACHILLERES

"El Economista", revista de números, pesetas, ampliaciones de capital y juntas generales, nos ofrece hoy unas cifras que, la verdad, dan no poco que pensar y desorientan bastante. Se refieren a los bachilleres universitarios y afirman que de 450.000, sólo 70.000 siguen después estudios superiores. En consecuencia, 380.000 inician una formación que queda incompleta. Y tira luego de lápiz para asustarnos con las siguientes cifras: si cada plaza de esos 3.800 millones de pesetas al año, gastados inútilmente. Es fuerza baldío y drama, dice.

Cuenta seguidamente que muchos bachilleres universitarios se pasan al Bachillerato Laboral, para lo que se les dan toda clase de facilidades y que vale más para un padre tener un hijo buen oficial de cualquier oficio, con amplias e inmediatas oportunidades de trabajo, que un bachiller universitario para empezar a trabajar como meritorio.

EMBALSES

Ciento sesenta y seis millones de metros cúbicos aumentó el volumen de agua embalsada en esta semana. Se disponen de 8.210 millones (3.738 millones más que en igual fecha del año anterior), que representa el 54 por ciento de la capacidad total de los pantanos.

VANGUARDIA, por RUY



—No te conformes con haberme traído; entra un ratito a casa...

Rumores en Argel de que los rebeldes piensan ofrecer un "alto el fuego"

Se impone la pena de muerte, en Iraq, a quienes se alcen en armas

Londres. — "El acuerdo financiero con Egipto ha sido el saldo final y humillante de la incompetencia y ligereza con que se emprendió la intentona de Suez en 1956", ha declarado el dirigente del partido laborista británico Hugo Gaitskell.

En una reunión de su partido dijo que el acuerdo que se acaba de firmar obliga a Gran Bretaña a "regalar" su base militar de Suez, valorada en cincuenta millones de libras esterlinas en compensación al daño causado a las instalaciones egipcias del Canal.

Añadió que la invasión de Suez ha costado a Inglaterra una pérdida de 100.000.000 de libras, a más de las pérdidas en el comercio internacional. "Rusia y Alemania occidental nos han desplazado completamente", recalco Gaitskell.—Efe.

RUMORES DE "ALTO EL FUEGO"

Argel. — Los rebeldes argelinos han dado muerte a diez soldados y policías franceses en dos emboscadas en el Este de Argelia. Una docena de soldados franceses resultaron heridos y varios han desaparecido, suponiéndose que han caído prisioneros de los rebeldes. La Policía anuncia que los Insurrectos han dado muerte a una docena de colonos musulmanes o europeos en los últimos cuatro días.

Estos ataques se han efectuado mientras corren rumores de la posibilidad de que los rebeldes ofrezcan concertar un "alto el fuego". Se dice que los ministros rebeldes Belkacen Krim y Mohamed Hazid van a anunciar en Túnez, donde han llegado precedentes de El Cairo, que el Ejército rebelde está dispuesto a suspender la lucha por algún tiempo para que puedan comenzar las negociaciones sobre el futuro político de Argelia.—Efe.

PENA DE MUERTE, EN IRAQ

Bagdad. — Una nueva ley iraní impone la pena de muerte a cualquier ciudadano que empuñe las armas contra el Iraq u otro país árabe.

En la ley se trata a los otros países árabes sobre la base de igualdad con el Iraq, de acuerdo con una cláusula constitucional que determina que el Iraq es parte integrante de la nación árabe.

También será condenado a la última pena cualquier dirigente iraní de una conjura armada para derribar al régimen o que intente asesinar al presidente, jefe del Gobierno o comandante en jefe de las fuerzas armadas.

SE LES DECLARA CULPABLES

Bagdad. — Abdel Salam Aref, "el segundo hombre" de la revolución que llevo al general Kassem al Poder, ha sido juzgado y sentenciado por conspiración contra el actual régimen.

El juicio contra Aref fue visto por un tribunal popular, pero la sentencia y las vistas se han guardado en secreto. El mismo tribunal ha encontrado culpable también al anciano revolucionario Rashid Alei Kailani. —Efe.

LAS REUNIONES DE KARACHI

Karachi. — La comisión económica del Pacto de Bagdad ha terminado su reunión trimestral en esta capital mientras los miembros de la comisión militar del Pacto anuncian la celebración de nuevas conferencias para el lunes.

Los jefes militares, que probablemente están empeñados en la discusión de una estrategia defensiva eficaz para cubrir la falta del Iraq, que se separó del Pacto después del golpe de Estado de Bagdad, estuvieron reunidos durante todo el día y parte de la noche y aplazaron la reunión sin hacer declaraciones.

La comisión económica ha terminado sus tareas con un comunicado en el que se hace notar el establecimiento de un nuevo fondo multilateral y nuevo crédito inglés.—Efe.